

സബ്മിഷൻ

ബാലികയുടെ ആത്മഹത്യ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിൽ കണ്ടറ പെരിനാട് പഞ്ചായത്തിൽ നന്തിരിക്കൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് ആറാം ക്ലാസുകാരിയായ ഒരു പെൺകുട്ടി ജനുവരി 15-ന് വീട്ടിലെ ജനാലയിൽ തൂങ്ങി മരിച്ചനിലയിൽ കാണപ്പെട്ടു. ക്രൂരമായ ലൈംഗിക പീഠനത്തെ തുടർന്നാണ് കുട്ടി മരണമടഞ്ഞതെന്നാണ് പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. കുട്ടിയുടെ ശരീരത്തിൽ 22 മുറിവുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ജനുവരി 15-ന് നടന്ന പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ട് പിറ്റേന്നുതന്നെ കൊട്ടാരക്കര റൂറൽ എസ്.പി.ക്കും എഴുകോൺ സി.ഐ.ക്കും ലഭിച്ചു. അതിൽ ക്രൂരമായ ലൈംഗിക പീഠനത്തിന്റെ തെളിവുകൾ അക്കമിട്ട് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ പോലീസ് അനങ്ങിയില്ല. കുട്ടിയുടെ മൃതദേഹത്തിനടുത്ത് നിന്നുകിട്ടിയ കുറിപ്പിൽ വീട്ടിൽ സമാധാനമില്ലാത്തതിനാലാണ് മരിക്കുന്നതെന്ന് എഴുതിയിരുന്നു. 6-ാം ക്ലാസുകാരിയുടെ എഴുത്തായിരുന്നില്ല ഇത്. ഇതുപോലും പോലീസ്

പരിശോധിച്ചില്ല. മകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് പിതാവ് പലതവണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിയിറങ്ങി നടന്നിട്ടും പോലീസ് തിരിഞ്ഞു നോക്കിയില്ല. വാളയാറിൽ ഉണ്ടായ അതേ സംഭവമാണ് ഇവിടെയും ഉണ്ടായത്. പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥമൂലമാണ് ഈ സംഭവം ഉണ്ടായത്. ഇവിടെ കുണ്ടറയിൽ മാത്രമല്ല, ഇന്ന് എന്റെ കയ്യിൽ ലിസ്റ്റണ്ട്. ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരായിട്ടുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുകയാണ്. അതിന് ഞാൻ ആരേയും കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. പക്ഷേ നമ്മുടെ സമൂഹം തന്നെ പൊതുവെ ഉണർന്നു പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഒരു സന്ദർഭമായി ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. ഏത് വർത്തമാന പത്രം എടുത്താലും ഒരു പേജ് ഇപ്പോൾ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരായിട്ടുള്ള പീഠനങ്ങളുടെ കദന കഥകളാണ് പുറത്തു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. ഇന്ന് കുട്ടികൾ സ്കൂളിൽ പോയാൽ മടങ്ങി വരുന്നതുവരെ ആകാംക്ഷയോടെ ഇരിക്കുന്ന മാതാപിതാക്കളെയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു വിഷയമാണിത്. ദേശീയ-അന്താരാഷ്ട്ര

തലത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചില മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ഡൽഹിയിൽ കുട്ടികൾക്കെതിരായ ലൈംഗിക അതിക്രമ കേസുകൾ പോലീസ് കമ്മീഷണർ ചെയർമാനായും കളക്ടർ, ഡോക്ടർ, അഭിഭാഷകൻ, കൗൺസിലർ, സോഷ്യൽ വർക്കർ എന്നിവർ അടങ്ങിയ സമിതിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ് ഇത്തരം കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുന്നത്. കേസ് അന്വേഷിക്കാൻ പോകുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ യൂണിഫോമിലാകരുത്. വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥ, ഡോക്ടർ, സോഷ്യൽ വർക്കർ, അഭിഭാഷകൻ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യം അന്വേഷണ സംഘത്തിൽ ഉറപ്പുവരുത്തണം. ഇത്തരം കേസുകൾ അന്വേഷിക്കാൻ വിദഗ്ധരും സത്യസന്ധരായ പോലീസിന്റെ പ്രത്യേക ടീമിനെ ഓരോ ജില്ലയിലും നിയോഗിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. കാരണം ഇത് കണ്ടറയിൽ മാത്രമുള്ള സംഭവമല്ല. കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു. വലിയ ജാഗ്രത പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വ്യാപകമാവുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ

കൂടുതൽ ജാഗ്രത കാട്ടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും കുണ്ടറ സി.ഐ.-യെ സസ്പെന്റ് ചെയ്ത എന്നുള്ള വാർത്ത ഇപ്പോൾ ഞാൻ ചാനലിൽ കാണുകയുണ്ടായി. അതമാത്രമല്ല, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അനാസ്ഥ കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടി അന്വേഷിച്ച് നടപടി എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ കാര്യത്തിൽ ആദ്യമേ തന്നെ പറയുവാനുള്ളത് കുണ്ടറ കേസിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ കാര്യത്തിന് കുണ്ടറ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ ശ്രീ. ആർ. ഷാബു, കുണ്ടറ എസ്.ഐ. ശ്രീ. ഡി. രാജേഷ് കുമാർ എന്നിവരെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുണ്ടറ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ എടവട്ടഞ്ചേരിയിൽ 10 വയസ്സുള്ള വിദ്യാർത്ഥിനി 15.01.2017-ന് രാവിലെ 9.30-നും 10 -നും ഇടയിൽ വീട്ടിൽ കെട്ടിത്തൂങ്ങി തറയിൽ മരിച്ചിരുന്നതായി കാണപ്പെട്ടു. ഇക്കാര്യത്തിന് കുട്ടിയുടെ മാതാവിന്റെ അച്ഛൻ നൽകിയ മൊഴി പ്രകാരം കുണ്ടറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സി.ആർ.പി.സി. 174-ാം വകുപ്പു പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 156/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു.

കുണ്ടറ സി.ഐ.-യുടെ ചുമതല ഉണ്ടായിരുന്ന എഴുകോൺ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തിയശേഷം മൃതദേഹം ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തു. വീട്ടിൽനിന്ന് കണ്ടെത്തിയ ആത്മഹത്യാ കുറിപ്പ് കൈപ്പട ഒത്തുനോക്കി പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പിക്കുന്നതിനായി ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലാബിലേയ്ക്ക് അയച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തിയ ഡോക്ടറുടെ മൊഴിയിൽനിന്നും മരണകാരണം തൂങ്ങി മരണമാണെന്നും കുട്ടി ലൈംഗിക പീഠനത്തിന് ഇരയായിട്ടുള്ളതായും വെളിവായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസ് സി.ആർ.പി.സി. 174 ഒഴിവാക്കി ഐ.പി.സി. 375 (എ), 376 1(N), പോക്സോ 3 (എ) , 4, 5 (1), 6 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർത്തിട്ടുള്ളതാണ്. 18.02.2017-ന് ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം കുണ്ടറ സി.ഐ. ഏറ്റെടുത്ത് മരിച്ച കുട്ടിയുടെ രക്ഷിതാക്കൾ, ബന്ധുക്കൾ, അയൽവാസികൾ തുടങ്ങിയ ആളുകളെ കണ്ട് ചോദിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മരിച്ച കുട്ടിയുടെ സഹോദരിയ്ക്ക് ഈ കുട്ടിയുടെ കാര്യത്തിൽ അറിവുണ്ടാകുമെന്ന അനുമതിയിൽ കുട്ടിയെ കൗൺസിലിംഗ് നടത്തി

വിവരങ്ങൾ ചോദിച്ചറിയുന്നതിനായി ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകി. മരിച്ച കുട്ടിയുടെ മാതാവും മറ്റു ബന്ധുക്കളും അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് സഹകരിച്ചിരുന്നില്ല. കേസിന്റെ സുഗമമായ അന്വേഷണവും പ്രാധാന്യവും കണക്കിലെടുത്ത് കൂടുതൽ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം കൊല്ലം ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നടത്തുന്നതിനായി കൊട്ടാരക്കര ഡി.വൈ.എസ്.പി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വലിയതോതിലുള്ളൊരു വൈകൃതമായിട്ടുതന്നെ ഇത് വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരെയുള്ള ജാഗ്രത പൊതുവിൽ സമൂഹം പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഫലപ്രദമായ മറ്റു നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഈ വർഷം മൂന്നാറിലെ തണുപ്പ് മൈനസ് 2 ഡിഗ്രി ആയിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോഴെല്ലാം

അവിടത്തെ പാരിസ്ഥിതിക സ്ഥിതി വളരെ പ്രയാസത്തിലാണെന്നും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കാലത്ത് എല്ലാം വളരെ സുരക്ഷിതവുമാണ് എന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്കാണ് പ്രചരണങ്ങളും കാര്യങ്ങളും വരുന്നത്. 2007-ൽ ശ്രീ. സുരേഷ് കുമാർ ഐ.എ.എസ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ചില മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കുറേ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിക്കാനും പ്രശ്നങ്ങളുമൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നു. പിന്നീട് 5 വർഷക്കാലം യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും മറ്റ് കെട്ടിടങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ അനുവാദം നൽകണമെന്ന് ഈ സഭയിൽത്തന്നെ പല ഘട്ടങ്ങളിലും ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഒടുവിൽ ഇക്കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജൻ മദേക്കർ, ശ്രീമതി നിവേദിത പി. ഹരൻ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒട്ടനവധി പരാമർശങ്ങളുടെ സാഹചര്യങ്ങൾ വന്നിരുന്നു. വിധികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. കോടതി വിധി എൽ.എ. പട്ടയത്തിൽ തിരുത്തൽ വരുത്തണം എന്നുവരെ ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോഴും മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് മാത്രമാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായി വരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അവിടെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ചില കെട്ടിടങ്ങൾ പൂട്ടിയിടാനും അത് പ്രവർത്തന രഹിതമാക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

പരിസ്ഥിതി സമിതിയുടെ ശുപാർശകൾ ഇവിടെ 17 എണ്ണമുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള ശുപാർശകൾ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാറില്ല, സഭകൾ അംഗീകരിക്കാറില്ല. പക്ഷേ വിധികൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും മറ്റ് ഒട്ടനവധി പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ നില തുടർന്നാൽ 500-ൽപരം കെട്ടിടങ്ങൾ പൂട്ടപ്പെടുകയും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുകയും വല്ലാതെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുകയും ചെയ്യും. എങ്ങനെയെന്നോ ക്സിയേറ്റുമുണ്ടായത് അതുപോലെ ക്സിയറക്കലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പോകുന്നത്. ഇതെല്ലാം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മാത്രമുള്ള പ്രേരണയായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഇടപെട്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ നല്ലൊരു ചർച്ച ജനപ്രതിനിധികളോടൊപ്പം, അല്ലെങ്കിൽ സർവ്വകക്ഷികളുടെ യോഗം നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണമോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളോ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നിയന്ത്രണമോ എന്തുവേണമെങ്കിലും കൂടിയാലോചിച്ച് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല):സർ, പോയിന്റ് ഓഫ്

ഓർഡർ.....നിയമസഭാ കമ്മിറ്റി എന്നാൽ എന്താണ് ? നിയമസഭ തന്നെയാണ്, അതിന്റെ എല്ലാ അധികാരങ്ങളും ഉണ്ട് ആ കമ്മിറ്റിക്ക്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ ഒരംഗം ഇവിടെ വിമർശിക്കുന്നത് നിയമസഭയെ വിമർശിക്കുന്നതാണ്. അത് അങ്ങയുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടിയാണോ, എന്ന് അറിയണമെന്ന് മാത്രമേ ഉള്ളൂ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു കാര്യം മാത്രം ശരിയാണെന്ന് തോന്നുന്നില്ല, ഈ മൂന്നാർ അടക്കമുള്ള ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ നല്ല മനോഭാവത്തോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നതെന്ന് ആർക്കും പറയാൻ കഴിയില്ല. മറ്റു പ്രദേശങ്ങളെപ്പോലെ തന്നെയാണ് അവിടേയും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ കാണുന്നത്. 21-1-2010-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം ഇടുക്കിയിൽ മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് നിർമ്മാണങ്ങൾ

നടത്തുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ, അല്ലെങ്കിൽ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറുടെ എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങിയിരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശമുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. നിർബന്ധമാക്കിയത്. 2010-ലെ മൂന്നാർ സ്പെഷ്യൽ ട്രിബ്യൂണൽ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ചിനക്കനാൽ, കണ്ണൻ ദേവൻ ഹിൽസ്, ശാന്തംപാറ, വെള്ളത്തുവൽ, ആനവിലാസം, പള്ളിവാസൽ, ആനവിരട്ടി, ബൈസൺവാലി എന്നീ വില്ലേജുകൾ മൂന്നാർ പ്രദേശത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട് വരുന്നതാണ്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ആകെ 129 അപേക്ഷകളാണ് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ 115 എണ്ണത്തിന് എൻ.ഒ.സി. നൽകികഴിഞ്ഞു, 2 എണ്ണം നിരസിച്ചു, 12 എണ്ണം തീർപ്പാക്കാനുണ്ട്. തീർപ്പാക്കാനുള്ളവ സൈറ്റ് വിസിറ്റ് നടത്തി ഉടൻതന്നെ തീർപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നിയമപ്രകാരമുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് നിലവിൽ തടസ്സങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെയില്ല.

പെൺകുട്ടിയെ കാണാതായത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. പി.ടി. തോമസ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിൽ ഉണ്ടായ

ദുഃഖകരമായ ഒരു സംഭവം ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിതനായിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പെൺകുട്ടിയെ ഗുരുതരമായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട സംഭവമാണ്. ഏകദേശം രണ്ടര മാസം മുൻപ് ഈ പീഡന വിവരം സി.പി.ഐ.(എം) ന്റെ കൗൺസിലറായ ശ്രീ. നിഷാദ് പോലീസിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. പോലീസ് അന്ന് യാതൊരു നടപടിയും എടുത്തില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വാർഡ് കൗൺസിലറും മഹിളാ കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവുമായ ശ്രീമതി ഷീലാ ചാത്ര, പോലീസിൽ കുടുംബാംഗങ്ങളെക്കൂട്ടി രേഖാമൂലം പരാതികൊടുക്കുകയും, പോലീസ് നടപടിയെടുത്തില്ലെങ്കിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന് പോകില്ല, എന്നു ശഠ്യം പിടിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ മാത്രമാണ് ഈ കേസിൽ പോലീസ് നടപടിയെടുക്കാൻ തയ്യാറായത്. മറ്റു ചില സംഭവങ്ങളെപ്പോലെ തന്നെ സിനിമാക്കമ്പവും ഈ കേസ്സിന് പിന്നിൽ പറയപ്പെടുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ കുട്ടി പീഡിപ്പിക്കപ്പെടാൻ ഇടയായ കാരണങ്ങളിലൊന്ന്, അതാണോ എന്നു കൂടി

അന്വേഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. തെന്നിന്ത്യയിലെ അതിപ്രശസ്തയായ നടിക്കു നേരെ ഉണ്ടായ അതിക്രമം, പശ്ചിമ സുനിയിൽ മാത്രം ഒതുക്കി കേസ്സ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതും ഇതുമായി കൂട്ടി വായിക്കുന്നതും സി.പി.ഐ(എം) ന്റെ കൗൺസിലർ രേഖാമൂലമായി പോലീസിൽ അറിയിച്ചിട്ടും രണ്ടരമാസക്കാലം നടപടി എടുത്തില്ല എന്നു പറയുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ പോലീസിന്റെ വീഴ്ചയുടെ ഒരു സൂചികയായി കാണേണ്ടി വരും എന്നു പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 'ഡെൻമാർക്കിലെന്തോ ചീഞ്ഞു നാറുന്നു' എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ പോലീസിന് എന്താണ് പറ്റുന്നത് എന്നതിനെപ്പറ്റി ഗൗരവകരമായി ആലോചിക്കണം. നിഷ്കളങ്കരായ നൂറുകണക്കിന് പെൺകുട്ടികൾ സിനിമാക്കമ്പത്തിന്റെ മറവിലും, അല്ലാതെയും പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന നാടായി മാറിയിരിക്കുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിലെ കാക്കനാടുണ്ടായ ഈ സംഭവം അവസാനത്തേതായി തീരട്ടേ എന്ന് ആശിച്ചുകൊണ്ട് കർക്കശമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എറണാകുളം കാക്കനാട്

ചെമ്പുമുക്ക്കരയിൽ 17 വയസ്സുകാരി 4-3-2017 ന് സൂഹൃത്തിനെക്കാണാൻ എന്നു

പറഞ്ഞ് പോയിട്ട് മടങ്ങി വരാത്ത കാര്യത്തിന്, പിതാവിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൃക്കാക്കര പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 436/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്തി, 10-3-2017-ന് കൂട്ടിക്കൊണ്ടു വന്നു. പെൺകുട്ടിയുടെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇടപ്പള്ളി, കോണേക്കര, വാഴക്കാല, തൃശ്ശൂർ, ചാവക്കാട് സ്വദേശികളായ 6 പേർ ചേർന്ന് 2013 മുതൽ 2017 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ പലപ്പോഴായി ബൈക്കിലും, ഓട്ടോയിലും കയറ്റി പല സ്ഥലങ്ങളിലും കൊണ്ടു പോയി ലഹരി വസ്തുക്കൾ നൽകി, ലൈഗികമായി പീഡിപ്പിച്ചു എന്ന് അറിവായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞവരെ പ്രതിസ്ഥാനത്ത് ചേർത്ത് കേസിൽ ഐ.പി.സി. 366, 328, 376, 34 പോക്സോ ആക്ട് 3, 4, 7, 8 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് അന്വേഷണം തുടരുന്നു. പെൺകുട്ടിയുമായി ശാരീരിക ബന്ധം പുലർത്തിയെന്നു പറയുന്ന പ്രതികളുടെ ഫോട്ടോ ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ച് പെൺകുട്ടി തിരിച്ചറിഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി 6 പ്രതികളേയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കുറ്റകൃത്യത്തിന് ഉപയോഗിച്ചതായ വാഹനങ്ങൾ ബന്ധവസ്തുവിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സി.ആർ.പി.സി. 164 പ്രകാരം പെൺകുട്ടിയുടെ മൊഴി

ബന്ധപ്പെട്ട കോടതി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പൾസർ സുനിയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു, പൾസർ സുനി അന്ന് ആ ഘട്ടത്തിൽ അറസ്റ്റിലാകുന്നതിന് താമസം വന്നത് അങ്ങയുടെ ഫോൺ സംഭാഷണത്തിലൂടെയാണ് എന്നത് നമ്മൾ മറക്കാൻ ഇടവരരുത്. അങ്ങവിടെ നിൽക്കുമ്പോൾ ആണല്ലോ അദ്ദേഹത്തെ ബന്ധപ്പെടുന്നത്. എത്രയായും വിളിക്കു വിളിക്കു എന്നു പറഞ്ഞിട്ടാണല്ലോ ഫോൺ വിളിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി.ടി. തോമസ്: (.....മൈക്ക് ഓഫ്....) ഞാൻ സംസാരിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ സംസാരിച്ചത് തെളിയിക്കാമോ? ഞാൻ സംസാരിച്ചുവെന്ന് തെളിയിച്ചാൽ എന്റെ എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം ഞാൻ ഇപ്പോൾ തന്നെ രാജിവെയ്ക്കാം. എന്റെ അടുത്തു നിൽക്കുന്ന ആൾ ഫോണിൽ സംസാരിക്കുന്നത് ഞാൻ എങ്ങനെ അറിയാനാണ്. ഞാൻ ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല, അങ്ങയുടെ എ.സി., അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർ തൃക്കാക്കര സാക്ഷിയാണ്. അദ്ദേഹത്തെ വിളിച്ച് അന്വേഷിച്ചാൽ അറിയാം, അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരാൾ ഇങ്ങനെ ഉത്തവാദിത്വരഹിതമായി പറയുന്നതിൽ വലിയ ഖേദമുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ഏതായാലും പൾസർ സുനിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് അതൊന്നും തടസ്സമായി വന്നിട്ടില്ല. മറ്റു കാര്യങ്ങൾ ശക്തമായി നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് പൊതുവിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് ശക്തമായിട്ടു തന്നെ നേരിടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

വേമ്പനാട് കായൽ വികസന അതോറിറ്റി

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, വേമ്പനാട് കായൽ ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ വിഷയം. ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഓരജല തടാകങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളത്തിലെ മൂന്നു ജില്ലകളിൽ കൂടി ഒഴുകുന്ന വേമ്പനാട് കായൽ. എറണാകുളം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിലായി വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്ന ഈ കായൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യാവസായിക-വാണിജ്യ-മത്സ്യബന്ധന-വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളുടെ സാമ്പത്തിക അഭിവൃദ്ധിയുടെ അടിത്തറയാണ്. നീർത്തടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന്റെയും ഫലവത്തായ ഉപയോഗത്തിന്റെയും ആവശ്യകതയ്ക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച റാംസർ കൺവൻഷനിൽ അന്തർദേശീയ പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്ന കായലുകളുടെ ലിസ്റ്റിൽ വേമ്പനാടു കായലും ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ഈ കായലിന്റെ പ്രാധാന്യം വിളിച്ചോതുന്നു.

100 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് 290.85 കിലോ മീറ്റർ സ്ക്വയർ വിസ്തീർണ്ണമുണ്ടായിരുന്ന കായൽ നികത്തലും കയ്യേറ്റവുംമൂലം യഥാർത്ഥ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ നിന്നും 40 ശതമാനത്തോളം ഇന്ന് കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കായലുകളുടെയും പുഴകളുടെയും നീർത്തടങ്ങളുടെയും അശാസ്ത്രീയമായ നികത്തലും ഡ്രൈഡ്ജിംഗും മാലിന്യ നിക്ഷേപവുമെല്ലാം വേമ്പനാട്ടുകായലിന്റെ നിലനിൽപ്പിനുതന്നെ ഭീഷണി ആയിരിക്കുകയാണ്. എക്കലിന്റെയും ചെളിയുടെയും മാലിന്യത്തിന്റെ നിക്ഷേപവും കാര്യക്ഷമമല്ലാത്ത ഡ്രൈഡ്ജിംഗും പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലെ കായലുകളുടെയും പുഴകളുടെയും ആഴം ഏഴു മീറ്ററിൽ നിന്നും ഒന്നര മീറ്ററായി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനത്തെയും കൊച്ചിയിലെയും ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം ജില്ലകളിലെയും വ്യവസായ-വാണിജ്യ, മത്സ്യ-ബന്ധന, വിനോദ-സഞ്ചാര മേഖലകളെയും തീരദേശവാസികളുടെ ജീവിതത്തെയും ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ വേമ്പനാട് കായലിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കായൽ കയ്യേറ്റം തടയുന്നതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിനും വേമ്പനാട്ടുകായൽ വികസന അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാനും ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് നടത്തി കിട്ടുന്ന ചെളിയും മണ്ണും ഉപയോഗിച്ച് പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലെ തീരദേശ റോഡ് നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വേമ്പനാട് കായൽ വികസന അതോറിറ്റി

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വേമ്പനാട് കായലിന്റെ മലിനീകരണം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ആശുപത്രികൾക്കും ഫ്ലാറ്റുകൾ, ഹോട്ടലുകൾ, റിസോർട്ടുകൾ എന്നിവയ്ക്കും പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കായലിൽ ഹൗസ്ബോട്ടുകളിൽ നിന്നുള്ള സ്വീവേജ്, ഗാർബേജ്, എഞ്ചിനിൽനിന്നുമുള്ള എണ്ണ എന്നിവ കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന മലിനീകരണത്തിന് ഒരു നിയന്ത്രണ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. കമരകത്തും ആലപ്പുഴ-നീലംപേരൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കുന്നമ്മം വില്ലേജിലും ഹൗസ്ബോട്ടുകളിൽ നിന്നുള്ള സ്വീവേജ് സംസ്കരിക്കുന്നതിനായി ഓരോ പൊതുമലിനജല ശുദ്ധീകരണ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്വീവേജ് മാലിന്യം കരയിലെ സ്വീവേജ് സംസ്കരണ സംവിധാനം വഴിയോ പൊതുമലിനജല ശുദ്ധീകരണ സംവിധാനം വഴിയോ സംസ്കരിക്കുന്ന ഹൗസ്ബോട്ടുകൾക്കു മാത്രമേ പ്രവർത്തനാനുമതി പുതുക്കി നൽകുന്നുള്ളൂ. കപ്പൽ ചാനലുകൾ ഒഴിച്ചുള്ള ഡ്രൈഡ്ജിംഗിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികൾക്കൊപ്പം കേന്ദ്ര വനം-പാരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്, റിസർച്ച് ഏജൻസികൾ, സർക്കാർ ഇതര സംഘടനകൾ,

പ്രദേശവാസികൾ എന്നിവരുടെ സഹകരണത്തോടെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെയും സമഗ്ര പരിപാലനത്തിനായുള്ള സ്റ്റേറ്റ് വെറ്റ്‌ലാന്റ് അതോറിറ്റി-കേരള, തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണം, കൃഷി, ജലവിഭവം, മത്സ്യബന്ധനം, ഗ്രാമവികസനം, ആവാസ വ്യവസ്ഥയുടെ സംരക്ഷണം, പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര വികസനം എന്നീ പ്രധാനപ്പെട്ട കർത്തവ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ വേമ്പനാട്ട് വികസന അതോറിറ്റി രൂപീകരണം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഇപ്പോഴില്ല.

കോട്ടയം ക്യാമ്പസിലെ അക്രമം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഈ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വേട്ടയാടപ്പെട്ട ഒരു വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനമായിരുന്നു. എസ്.എഫ്.ഐ. എന്നാൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.യെ ആയിരുന്നു കേരളത്തിൽ വേട്ടയാടിയത്. കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസം 10-ാം തീയതി എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്യാമ്പസിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ കോട്ടയം ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അരുൺ, ക്യാമ്പസ് യൂണിയന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയും അംഗപരിമിതനുമായ സച്ചു സതാനന്ദനെ കെ.എസ്.യു., യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് ക്വട്ടേഷൻ സംഘം വാടകയ്ക്കെടുത്തവർ ക്രൂരമായി വെട്ടി

പരിശോധിച്ചു. കെ.എസ്.യു.ന്റെ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റിനും യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റിനും ഉൾപ്പെടെ ഇതിൽ പങ്കുണ്ടെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. ഇവർ ക്വട്ടേഷനെടുത്തത് 29-ഓളം കൊടും ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ അംഗമായ അരുൺ ഗോപൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെയാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി കവാടത്തിൽ വെച്ചായിരുന്നു ഇത്തരം അക്രമം നടത്തിയത്. അക്രമം നടത്തിയവർ അംഗപരിമിതനായ സച്ചുവിനോട് പറഞ്ഞത്, ഏതായാലും നിനക്ക് ഒരു കൈ ഇല്ല മറ്റേ കൈ ഞങ്ങൾ വെട്ടിയെടുക്കുന്നു എന്നാണ്. അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് വാതോരാതെ പ്രസംഗം നടത്തുന്ന കെ.എസ്.യു.വും കോൺഗ്രസ്സും എന്തെങ്കിലും നിലപാട് ഇതിൽ വ്യക്തമാക്കണം. അതുമത്രമല്ല അവിടുത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കൗണ്ടർ കേസിൽ വ്യാജമായി കടന്നവരെ കാണാൻ പോയി. അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരെ വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുന്നവർ എന്തുകൊണ്ടാണ് അവിടെ വെട്ടേറ്റ് കിടക്കുന്ന അംഗപരിമിതനായ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനെ കാണാൻ പോകാത്തത്? ഇങ്ങനെ സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു വിദ്യാർത്ഥി നേതാവിനെയാണ് ഈ രീതിയിൽ

വേട്ടയാടി ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചത്. അതുമാത്രമല്ല അരുവിക്കരയിൽ
.....എന്നാൽ പേര് തന്നെ ഞാൻ പറയാം...ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
അക്രമം നടത്തി പരിക്ക് പറ്റിയവരെ കാണാൻ പോയി. എന്നാൽ എസ്.എഫ്.ഐ.
നേതാക്കന്മാരെ അദ്ദേഹം കാണാൻ പോയിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല ഇപ്പോൾ യൂത്ത്
കോൺഗ്രസ്സിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം തകർന്നു
എന്ന് വരുത്തി തീർക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ
ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നത്. അരുവിക്കരയിൽ കണ്ടത് വൃദ്ധയായ സ്ത്രീയെ
അവിടുത്തെ എം.എൽ.എ.യുടെ ഗുണ്ടാസംഘമാണ് ആക്രമിച്ചത്. മാപ്പ് പറഞ്ഞിട്ട്
കാര്യമില്ല. ഇത്തരം ആക്രമണങ്ങൾക്ക് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിനുപയോഗിക്കുന്നതിനെ
സംബന്ധിച്ച് കോൺഗ്രസ്സ് അഭിപ്രായം പറയണം. സച്ചി സദാനന്ദൻ എന്ന ഒരു
വിദ്യാർത്ഥി നേതാവിന്റെ കൈ വെട്ടിയെടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉന്നതതല
ശുശ്രൂഷാലോചന പുറത്തു കൊണ്ടുവരണം. അതിൽ ഞങ്ങൾ ആരോപിക്കുന്നത്
കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഡി.സി.സി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നേതൃത്വത്തിന് ആ വധശ്രമത്തിൽ
പങ്കുണ്ട്. അതിലെ മുഴുവൻ പ്രതികളെയും പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടി

സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : എന്താണ് പോയിന്റ് ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലമല്ല. സ്ഥല എം.എൽ.എ. പോയിലൂ എന്നു പറഞ്ഞത് ശ്രീ. കെ.

സുരേഷ് കുറുപ്പിനെ ആയിരിക്കുമെന്ന് കരുതിയാണ് ഞാൻ മിണ്ടാതിരുന്നത്.

അദ്ദേഹത്തിന് എലിക അറിയില്ല, ഏരിയ അറിയില്ല, സ്ഥലവും അറിയില്ല.

അതുകാണാണ് ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഇവിടെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ഒരു

നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എം.എൽ.എ. ഞാനാണെന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണയിൽ

പറഞ്ഞത്. ഞാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ് പോയത്. ഞാൻ മെഡിക്കൽ

കോളേജിൽ പോയത് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അതിരമ്പുഴ മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ്

ജിമ്മിന്റെ ഒരു തോൾ അടിച്ചുകർത്ത് താഴെയായി. അതു കാണാൻ വേണ്ടി ഞാൻ

പോയതാണ്. ഞാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ് പോയത്. അത് ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകനെന്നുള്ള നിലയിൽ എനിക്ക് പോകാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. ഈ ഒരു അക്രമ സംഭവവുമായി ഇതെങ്ങനെ കൂട്ടിച്ചേർത്തു പറയുന്നത് ശരിയാണോ? ഒന്നാമത്തെ പ്രശ്നം ഷംസീറിന് ഈ പ്രദേശം ഒന്നും അറിയില്ലല്ലോ...മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാമല്ലോ ? മുഖ്യമന്ത്രി അവിടുത്തെ എസ്.പി.യോട് അന്വേഷിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ. എന്റെ പണി അതൊന്നുമല്ല. എന്നെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് ഈ നിയമസഭയിൽ വരാനും ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നം ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്ഒരക്ഷരം പറയുന്നില്ലല്ലോ ...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ :പിസ്...

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എൻ.

ഷംസുദ്ദീനോട് ചോദിച്ച മലപ്പുറത്തെ കാര്യം എന്തിനാണ് പറയുന്നത് അവിടെ പറയാൻ ആളില്ലാത്തതുകൊണ്ടും ഇത് സത്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടുമല്ലേ എന്നതാണ് അങ്ങയുടെ argument. ഈ argument ഞാൻ തിരിച്ചു ചോദിച്ചാൽ

സത്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ലേ സുരേഷ് കുറുപ്പ് പറയാത്തതും ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടാത്തതും. 500 കി.മീറ്റർ അകലെയുള്ള ഒരു നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രതിനിധിയാണ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. ഇത് എന്ത് ന്യായമാണ് ? ആളുകളെ ആക്ഷേപിക്കാൻബഹളം.....ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ റൂൾ 307 അനുസരിച്ച് സഭാരേഖകളിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് വേണ്ടത് ചെയ്യാം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിക്ക് പറ്റിയ സംഭവത്തിൽ മുൻ എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാവായ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉന്നയിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു അപ്രസക്തമായ നിലയുമില്ല. അത് പ്രസക്തം തന്നെയാണ്. 10.3.2017-ന് വൈകിട്ട് അഞ്ചുമണിയോടെ കോട്ടയം മാനാനം കെ.ഇ.കോളേജിലെ എസ്.എഫ്.ഐ. യൂണിറ്റ് ഭാരവാഹിയും പി.ജി. വിദ്യാർത്ഥിയും അംഗപരിമതനുമായ സച്ചു സദാനന്ദനും വിദ്യാർത്ഥിയും എസ്.എഫ്.ഐ. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റുമായ അരുണം എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റി

ക്യാമ്പസ്സിന് മുൻവശം റോഡിൽ വച്ച് ഗാന്ധിനഗർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ റൗഡി ലിസ്റ്റിൽപെട്ട ആളും നിരവധി ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതിയും കാപ്പ ആക്ട് പ്രകാരം കരുതൽ തടങ്കൽ അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ള ആളുമായ സിബി ജോണിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. പ്രവർത്തകരായ അനീഷ്, ജയമോഹൻ, റോഹിൻ കുര്യൻ എന്നിവരും കണ്ടാലറിയാവുന്ന മറ്റ് നാലുപേരും തടഞ്ഞു നിർത്തി വടിവാൾ കൊണ്ട് വെട്ടി പിരക്കേൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലേക്ക് സച്ചു സദാനന്ദന്റെ പരാതി പ്രകാരം ഗാന്ധിനഗർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 416/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. വലതു കൈത്തണ്ടയിൽ ഗുരുതരമായ മുറിവും അസ്തിക്ക് പൊട്ടലുമേറ്റ സച്ചു സദാനന്ദനും ഇടതു കൈക്ക് വെട്ടേറ്റ അരുണം കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. അക്രമം ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിന് സ്ഥലത്ത് പോലീസിന്റെ സാന്നിധ്യം എപ്പോഴും ഉണ്ടാകത്തക്കവിധം ശക്തമായ പോലീസ് പട്രോളിംഗ് നടത്തിവരുന്നു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി പരിസരത്ത് കൂടുതലായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ നടത്തിയ ഒരു പരാമർശത്തെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എന്റെ പേര്

അതിൽ വലിച്ചിഴയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ...(ബഹളം)..... അത്
 തിരുത്തിയാൽ മതിയല്ലോ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് പോയില്ല, മിണ്ടാതിരിക്കുന്നു.
 ഇവിടെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടുകൂടി
 (ബഹളം)..... ഞാൻ പറയട്ടെ, താങ്കൾ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ
 എഴുന്നേറ്റില്ലല്ലോ. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടുകൂടി അത്
 ഉന്നയിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ മിണ്ടാതിരുന്നതാണ്. എന്റെ
 നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടന്ന എസ്.എഫ്.ഐ പ്രവർത്തകരുമായി
 ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, അടുത്തകാലത്ത് എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ ഭാരവാഹി
 സ്ഥാനം ഒഴിഞ്ഞ ശ്രീ. എ.എൻ. ഷംസീർ ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ
 മിണ്ടാതിരുന്നത്. അവിടെ നഗ്നമായ അക്രമണമാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാരും
 കെ.എസ്.യു.ക്കാരും വാടകഗൃഹങ്ങളെക്കൊണ്ട് നടത്തിയത്. അതിനെതിരായി
 ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

പ്രായപരിധി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതു മുതൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ

പുതിയതായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം 60 ആണ്. പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും പി.എസ്.സി. മുഖേന ജോലിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രായം പഴയതുപോലെതന്നെ തുടരുകയാണ്, ഇത് യുക്തിസഹമല്ല. ജോലിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രായം മാറാതെ വിരമിക്കാനുള്ള പ്രായം മാറുന്നത് നീതിയുക്തമല്ല. വിരമിക്കൽ പ്രായം 55 ആയിരുന്നപ്പോഴുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രായം. വിരമിക്കൽ പ്രായം അഞ്ച് വയസ് വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രായവും ആ നിലയിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ക്രമീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് ലക്ഷക്കണക്കിനുവരുന്ന തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് വലിയ ആശ്വാസമായിരിക്കും. അതനുസരിച്ച് സംവരണ സമുദായങ്ങളുടെ പ്രായവും ആനുപാതികമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. യഥാസമയം പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് നിയമനം നടത്താത്തതിന്റെ ഫലമായി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനാൽ നിയമനം ലഭിക്കാത്ത ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും വലിയ ഉപകാരമായിരിക്കും. അതോടൊപ്പം സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇത് ബാധകമാകത്തക്കതരത്തിലുള്ള ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്നാണ്

സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി നിലവിലുവന്ന കാരണത്താൽ വിരമിക്കൽ പ്രായം 56 വയസിൽനിന്ന് 60 ആയി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2012 ഏപ്രിൽ 1-നു ശേഷം സർവ്വീസിൽ വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുമാത്രമാണ് ഈ നിയമം ബാധകമാകുന്നത്. 2013-നുശേഷം സർവ്വീസിൽ വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ വിരമിക്കുന്നത് ഏകദേശം 25 മുതൽ 30 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം ആയിരിക്കുമെന്നതിനാൽ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേനയുള്ള നിയമനത്തിനുള്ള പ്രായപരിധി 40 വയസ്സായി ഉയർത്തണമെന്ന ആവശ്യം നിലവിലുള്ള ഉദ്യോഗ സാധ്യതയിൽ കുറവ് സംഭവിക്കുന്നു എന്നത് വസ്തുതയല്ല. സംവരണ വിഭാഗങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പ്രായപരിധിയും ക്രമാനുഗതമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാരണത്താൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ നിയമന സാധ്യതയിലും ഒരു കുറവും വരുന്നില്ല. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ച് പുനഃപരിശോധന വേണമെന്ന ആവശ്യവും സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം

പ്രഗത്ഭരും പ്രാപ്തമായ പുതുതലമുറയെ പബ്ലിക് സർവ്വീസുകളിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: സർ, സർക്കാർ നിബന്ധനയനുസരിച്ച് 2014-ൽ ആരംഭിച്ച സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് (എസ്.പി.സി.) പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് തുടർ സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന മാതൃകാപരമായ പ്രോജക്ടാണ് സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് അഥവാ കുട്ടിപ്പോലീസ്. ഇന്ന് ഈ പദ്ധതി പ്രതിസന്ധിയിലും പാതിവഴിയിലുമാണ്. 2008-ൽ പരീക്ഷണ-ടിസ്ഥാനത്തിൽ പെരുമ്പാവൂർ ഇരിങ്ങോൾ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലും കോലഞ്ചേരി സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് സ്കൂളിലുമാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. 2012-ൽ എസ്.പി.സി. അംഗങ്ങൾക്ക് എസ്.എസ്.എൽ.സി. ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിച്ചതോടെ ഒട്ടേറെ സ്കൂളുകൾ ഈ പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യക്കാരായി. ആവശ്യക്കാർ വർദ്ധിച്ചതോടെ 2014-ൽ സർക്കാർ പദ്ധതിക്ക് നിബന്ധനവച്ചു. അങ്ങനെയാണ് രണ്ട്

വർഷത്തെ നടത്തിപ്പിനായി 5 ലക്ഷം രൂപ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് പദ്ധതി അനുവദിച്ചത്. രണ്ട് വർഷത്തിനുശേഷം സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുമെന്നായിരുന്നു അന്നത്തെ ഉറപ്പ്. എന്നാൽ അത്തരം സ്കൂളുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു അറിയിപ്പും ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിച്ച സ്കൂളുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. ഇത് ഒരേ കാര്യത്തിൽ രണ്ട് നീതി പുലർത്തുന്നതിന് ഇടയാക്കിയിരിക്കുന്നു. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് എസ്.പി.സി. നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള സ്കൂളുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ 2014-15-ൽ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാതിരുന്നിട്ടും പുതിയ സ്കൂളുകളിൽ എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഇതിനായുള്ള ചെലവ് പൂർണ്ണമായും സ്കൂൾ അധികാരികൾതന്നെ വഹിക്കേണ്ടതാണെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് ഇവ

ആരംഭിച്ചത്. സൂൾ-പോലീസ് അധികൃതർ സംയുക്തമായി ആരംഭിക്കുന്ന ഒരു ദേശസാൽകൃത ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ 5 ലക്ഷം രൂപ മുൻകൂറായി നിക്ഷേപിക്കണമെന്നും കൂടാതെ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ രണ്ടിൽ കൂടുതൽ സൂളുകളിൽ അനുവദിക്കരുതെന്നുമുള്ള വ്യവസ്ഥയിൽ എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുകയായിരുന്നു. അതായത്, പ്രസ്തുത സൂളുകളിൽ പദ്ധതി സ്വന്തം ചെലവിൽ നടപ്പിലാക്കാനാണ് അന്ന് അനുമതി നൽകിയിരുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ തീരുമാനപ്രകാരം സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് കേഡറ്റ് (എസ്.പി.സി.) പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയ സൂളുകളിൽ മറ്റൊരു തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നതുവരെ സ്വന്തം ചെലവിൽത്തന്നെ എസ്.പി.സി. പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാവുന്നതാണ്. എസ്.പി.സി. പദ്ധതി ഈ വർഷം 100 പുതിയ സർക്കാർ സൂളുകളിൽകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഉപദേശക സമിതിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷത്തിന്റെ ആരംഭത്തിൽത്തന്നെ ഈ സൂളുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തീരുമാനിക്കും.

ധനസഹായം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഇന്നലെ വൈകിട്ട് വേനൽമഴയോടൊപ്പം ഉണ്ടായ

ശക്തമായ ഇടിമിന്നലേറ്റ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ടുപേർ ഒരേസമയം മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ മേഖലയിലെ പുളിമാത്ത് കൊടുവഴന്തൂർ ചെമ്പ്രാംകാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് നിർദ്ധനനായ പെട്ടിക്കട നടത്തുന്ന അബ്ദുൽ വഹാബ്-റഹിയാനത്ത് ബീവി ദമ്പതികളുടെ ഏകമകൻ 17 വയസ്സുള്ള പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥി ഉമൂൽ ഫാറൂക്ക്, മരംവെട്ട് തൊഴിലാളി നഗരൂർ കോട്ടയ്ക്കൽ വിഷ്ണുദേവനിൽ തുളസീധരൻ എന്നിവരാണ് മരണപ്പെട്ടത്. ഇന്നലെ രാത്രി ഞാൻ ഈ സ്ഥലത്ത് പോയിരുന്നു. മരണപ്പെട്ട രണ്ടുപേരും വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബത്തിലുള്ളവരാണ്. മരണപ്പെട്ട ഉമൂൽ ഫാറൂക്ക് എന്ന പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥി ജോലി ചെയ്താണ് വിദ്യാഭ്യാസം നടത്തിയിരുന്നത്. ആ കുട്ടി ആ കുടുംബത്തിന്റെ ഏക വരുമാന മാർഗ്ഗമായിരുന്നു. 17 വയസ്സുള്ള ഏക മകന്റെ ആകസ്മിക മരണം ആ കുടുംബത്തെ തകർത്തിരിക്കുകയാണ്. ഭാര്യയും മക്കളും മാതാപിതാക്കളുമടങ്ങുന്ന വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണ് തുളസീധരന്റേത്. തുളസീധരൻ ആ കുടുംബത്തിന്റെ ഏക വരുമാന മാർഗ്ഗമായിരുന്നു. തുളസീധരന്റെ മരണത്തോടെ ആ

കുടുംബവും ആകെ തകർന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. നിർദ്ധനരായ ഈ കുടുംബങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഇന്നലെ വേനൽ മഴയെത്തുടർന്നുണ്ടായ ഇടിമിന്നലിൽ സംഭവിച്ച മരണം അത്യന്തം ദൗർഭാഗ്യകരവും ദാരുണവുമാണ്. ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ ചെമ്പ്രാംകാട് ഒരു പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥിയുൾപ്പെടെ രണ്ട് പേരാണ് ഇന്നലെ ഇടിമിന്നലേറ്റ് മരിക്കാനിടയായത്. 23.07.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 343/2015 പ്രകാരം ഇടിമിന്നലേറ്റ് മരിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോംസിൽ അതുൾപ്പെടുത്തില്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം ഇടിമിന്നലേറ്റ് മരിക്കുന്നവരുടെ കുടുംബത്തിന് നാല് ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ നിധിയിൽനിന്ന് ദുരിതാശ്വാസമായി നൽകാൻ കഴിയും. അടിയന്തര സഹായമായി മരണാനന്തര

ചടങ്ങുകൾക്കും മറ്റുമായി 10,000 രൂപ നൽകാവുന്നതാണ്. മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബത്തിന് 10,000 രൂപ അടിയന്തരമായി നൽകുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 4 ലക്ഷം രൂപയിൽ ബാക്കി തുക ഉടൻതന്നെ നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്.

ബണ്ട് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കരിവള്ളൂർ പെരളം പഞ്ചായത്തിൽ കണിയൽ പടിഞ്ഞാറേക്കര തോടിനുകൂറുകെ പാടശേഖര സമിതിക്കാർ താല്പാലികമായി പ്രതിരോധ ബണ്ട് നിർമ്മിച്ചാണ് ഇതുവരെ കൃഷി ചെയ്യുന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ താല്പാലിക ബണ്ട് പൂർണ്ണമായും തകർന്ന് ഉപ്പുവെള്ളം കയറി ഏക്കർ കണക്കിന് നെൽകൃഷി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കരിവള്ളൂർ പെരളം പഞ്ചായത്തിൽ ചാലിയപ്പള്ളി ഉപ്പുവെള്ള പ്രതിരോധ ബണ്ടും കാലപ്പഴക്കത്താൽ തകർന്ന് ഉപ്പുവെള്ളം കയറി ഏക്കർ കണക്കിന് നെൽകൃഷി നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കാര്യം, ആലപ്പുടമ്പ് പഞ്ചായത്തിലെ കരിങ്കുഴിത്തോടിന കൂറുകെ നിർമ്മിച്ച റഗുലേറ്ററും കാലപ്പഴക്കത്താൽ തകർന്ന് കൃഷി സ്ഥലത്തേക്ക് വെള്ളമെത്തിക്കാൻ

സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഈ റഗുലേറ്ററുകൾ പുതുക്കി നിർമ്മിക്കുന്നതിനും നെൽവയലുകൾ കൃഷിയോഗ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിനും ആവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മൂന്ന് പ്രതിരോധ തടയണകൾ സംബന്ധിച്ചാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. പെരളം പഞ്ചായത്തിലെ കണിയൽത്തോടിന് കുറുകെ കുറച്ചനാളുകളായി കൃഷിക്കാരാണ് താൽക്കാലിക ബണ്ട് നിർമ്മിച്ചുവരുന്നത്. ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെയും ആവശ്യപ്രകാരം ഉദ്യോഗസ്ഥർ സൈറ്റ് സന്ദർശിച്ച് പ്രതിരോധ ബണ്ട് ആവശ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചാലിപ്പള്ളി-മുങ്ങം പാലത്തിന് സമീപത്തുള്ള ക്രോസ് ബാർ 50 വർഷം പഴക്കമുള്ളതാണ്. നിർമ്മിച്ചത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണെങ്കിലും പഞ്ചായത്തിന് കൈമാറി അവർ പരിരക്ഷിച്ച് വരികയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് പൂർണ്ണമായും നശിച്ച അവസ്ഥയിലാണ്. താൽക്കാലികമായി മണ്ണിട്ടും മറ്റും ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് തടയാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടും വിജയിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്

ഏകരോളം പാടശേഖരം തരിശായി കിടക്കുന്നുണ്ട്. ആ ബണ്ട് നന്നാക്കിയെടുക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് കുറച്ചുകൂടി കിഴക്കുവശത്തായി ഒരു ഉപ്പുവെള്ള പ്രതിരോധ തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാമത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, കായോൽ, ആലപ്പുടമ്പ് പഞ്ചായത്തിലെ കരിങ്കുഴി തോടിന് കുറുകെയുള്ള റെഗുലേറ്ററാണ്. അതും കാലപ്പഴക്കത്താൽ ഉപയോഗശൂന്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പാലത്തോടു കൂടിയ റെഗുലേറ്റർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് മലബാർ പാക്കേജിലും പിന്നീട് നബാർഡിനും സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾക്കും വിശദമായ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്താനും മൂന്നാമത്തെ കാര്യത്തിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കാനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പെർമിറ്റ് ഇല്ലാത്ത പ്രൈവറ്റ് ബസ് സർവ്വീസ്

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അതിരൂക്ഷമായ

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. പത്തനംതിട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ടെർമിനലിന്റെ നിർമ്മാണം ഏതാണ്ട് മുക്കാൽഭാഗം പൂർത്തിയായിട്ടും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിമൂലം ആഴ്ചകളായി

നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കളക്ഷൻ പരിധിയായ 10,000 രൂപയിൽ 500 രൂപയോ 1,000 രൂപയോ കുറഞ്ഞാൽപ്പോലും ഗ്രാമീണ റോഡുകളിലെ ഒറ്റ സർവ്വീസ് പോലും മുടക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് അതിഗുരുതരമായിട്ടുള്ള വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ ചില വാർത്താ ചാനലുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രൈവറ്റ് ബസ്സുകളെ സഹായിക്കാൻ പത്തനംതിട്ടയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഓടിക്കുന്നതിന്റെ ദൃശ്യങ്ങളും സംഭാഷണങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള വാർത്ത കഴിഞ്ഞ ദിവസം മനോരമ ന്യൂസ് പുറത്തുവിട്ടിരുന്നു. ഒരു ബസ്സിന്, ഒരു റൂട്ടിന് 500-ഉം 1000-ഉം രൂപയാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ കണ്ടക്ടർമാർക്കും ഡ്രൈവർമാർക്കും പ്രതിഫലമായി ലഭിക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ പെർമിറ്റ് ഇല്ലാത്ത റൂട്ടുകളിലൂടെ യഥേഷ്ടം പ്രൈവറ്റ് ബസ്സുകൾ ഓടുകയാണ്. ഒരു പെർമിറ്റ് വച്ച് 10 മിനിറ്റ് വ്യത്യാസത്തിൽ ഒരേ ബസ് മുതലാളിയുടെ 4-ഉം 5-ഉം ബസ്സുകൾ ഒരേ റൂട്ടിൽ ഓടുകയാണ്. ഇതിൽ വളരെ ശക്തമായിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണം. 500-ഉം 1000-ഉം രൂപ വാങ്ങുന്നവർ മാസാരംഭത്തിൽ 5-ാം തീയതി ശമ്പളം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ സമരവും നടത്തുന്നുണ്ട്. സാധാരണക്കാരെ ബുദ്ധിമുട്ടിച്ച്

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള ജീവനക്കാർക്കെതിരെ അതിശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, പത്തനംതിട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മലയാളമനോരമ ചാനൽ ഇത്തരം ദൃശ്യങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വിജിലൻസ് വിഭാഗത്തെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. വേലിതന്നെ വിളവ് തിന്നുകയെന്ന് കേട്ടിട്ടേയുള്ളൂ. ആ രൂപത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നതെന്നാണ് അംഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പത്തനംതിട്ടയിലും പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലും പെർമിറ്റില്ലാതെ സ്വകാര്യ ബസ് ഉടമസ്ഥർ അനധികൃത സമാന്തര സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്നുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഒരു പെർമിറ്റിന്റെ പേരിൽ പല സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്ന കാര്യവും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ

10-ാം തീയതി മുതൽ ഇന്നലെവരെ 40-ഓളം ബസ്സുകൾ ഇത്തരത്തിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 7 ബസ്സുകളുടെ പെർമിറ്റ് റദ്ദാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. സ്വകാര്യ ബസ് മുതലാളിമാരുടെ ആളുകൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾക്ക് നേരെ കല്ലേറ്റ് നടത്തുന്ന സംഭവമാണ് ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഏഴോളം ബസ്സുകളാണ് അത്തരത്തിൽ തകർന്ന് കിടക്കുന്നത്. ആ മേഖലയിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ഗുണ്ടാവിളയാട്ടമാണ് സ്വകാര്യ ബസ്സുകൾ നടത്തുന്നത് എന്നത് വളരെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ട്രാൻസ്പോർട്ട് കോർപ്പറേഷനും മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പും പോലീസ് അധികൃതരുടെ സഹായത്തോടെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കും. വേലി തന്നെ വിളവ് തിന്നുന്ന സമ്പ്രദായം അനുവദിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. പത്തനംതിട്ട ഡിപ്പോയുടെ പ്രവർത്തനം 90 ശതമാനവും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഹരിപ്പാടുള്ള ഇതേ വിഷയവും എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിതന്നെയാണ് അതിന് കാരണം. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചമാകുന്ന

മുറയ്ക്കു മുൻഗണന നൽകി ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനകരമാംവിധം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇത്തരം കോംപ്ലക്സുകൾ പണിയുമ്പോൾ കടമുറികൾ നേരത്തെ ലേലം ചെയ്ത് അങ്ങനെ കിട്ടുന്ന പണവുംകൂടി ഉപയോഗിച്ച് പകുതി പൂർത്തിയായ പത്തനംതിട്ട, ഹരിപ്പാട് കോംപ്ലക്സുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത്, പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പറ്റിയ നല്ല മാർഗ്ഗമാണെന്ന് പ്രവൃത്തിയിൽ തെളിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ, ചേർത്തലയിൽ അത്തരത്തിലൊരു പരീക്ഷണം നടത്തിയപ്പോൾ നല്ല പ്രതികരണമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ആ പരീക്ഷണം ഓരോ സ്ഥലത്തെയും സവിശേഷതയനുസരിച്ച് എങ്ങനെയാണ് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ സ്കാൻ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ നിർമ്മാണ

മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള സ്കാൻവാസ്തു പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 2017 നവംബർ മാസം വരെ ഖനനാനുമതി കൊടുത്തിട്ടുള്ള പാറപ്പണികൾപോലും ഇപ്പോൾ ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മാത്രമാണ് ഈ പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നത്. നവംബർ മാസം വരെയുള്ള റോയൽറ്റി 1 കോടി രൂപയിലധികം അടച്ചതായും കേൾക്കുന്നുണ്ട്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും ആവശ്യമായ റോയൽറ്റി അടച്ചിട്ടും വർക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ചെറിയ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് മണ്ണെടുത്താൽ ആ മണ്ണ് അവിടെത്തന്നെ ഇടണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ കെട്ടിടം കെട്ടാൻ സ്ഥലമില്ലാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്. കലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലയും സ്കാൻ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. റോഡുകൾ പണിയുന്നതിന് മെറ്റീരിയൽസ് മറ്റ് ജില്ലകളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരേണ്ടതുകൊണ്ട് ഇരട്ടിയിലധികം പൈസ കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അഡ്വാൻസ് റോയൽറ്റിയും കളക്ടറുടെ ക്വാറി സേഫ്റ്റി ഫണ്ടും

അടച്ചതിനുപോലും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധി വന്നുവെന്ന കാരണത്താൽ സ്റ്റോപ് മെമ്മോ കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട്, പരിഹരിച്ച് നിർമ്മാണ മേഖല സുഗമമാക്കുന്നതിനും മെറ്റീരിയൽസ് കിട്ടുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, എല്ലാത്തരം ചെറുകിട ധാതുക്കളുടെയും ഖനനത്തിന് പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ട് സുപ്രീംകോടതി വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 18-05-2012-ന് മുമ്പ് 5 ഹെക്ടറിൽ താഴെ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന സ്ഥലങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്ന ദീർഘകാല ക്വാറിയിംഗ് ലീസുകൾക്ക് അവയുടെ കാലാവധി തീരുന്നതുവരെ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് ദീർഘകാല ക്വാറിയിംഗ് ലീസ് പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന 502 ക്വാറികളും ഒരുവർഷ കാലാവധിയുള്ള പെർമിറ്റുകൾ സമ്പാദിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഏകദേശം 2500 ചെറുകിട ക്വാറികളുമുണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന 2500 ഓളം ചെറുകിട ക്വാറികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി പാരിസ്ഥിതികാനുമതി

നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ട് വിവിധ സമയങ്ങളിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായങ്ങളെത്തുടർന്ന് 2015-ന്റെ ആരംഭം മുതൽ അടച്ചുപൂട്ടാൻ നിർബന്ധിതമായി. എന്നിരുന്നാലും 07-12-2015-ൽ ലഭിച്ച ഇടക്കാല സ്റ്റേ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏകദേശം 900 ത്തോളം ചെറുകിട ക്യാരികൾ ഉറന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ അന്തിമവിധിയോടെ ഒട്ടനവധി ക്യാരികൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാനാവാത്ത സാഹചര്യം നിലവിൽവന്നു. ആയതിനാൽ ചുരുക്കത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചെറുകിട ധാതു ഉപയോഗം ക്യാരിയിംഗ് ലീസ് പ്രകാരമുള്ള ക്യാരികളെ ആശ്രയിച്ചുമാത്രമായി. കൂടാതെ വീട് നിർമ്മാണമുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സർക്കാരിന്റേതായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളോ-ടനുബന്ധിച്ചും മണ്ണ് ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചിരുന്ന ചട്ടങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി റദ്ദ് ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിലും 08-03-2017-ന് ഇതിന് സ്റ്റേ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ചെറുകിട ക്യാരികളടക്കം 108 ക്യാരികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വന്നിരുന്നവെങ്കിലും 02-12-2016-ലെ അന്തിമവിധിയിലെ ഉത്തരവിലൂടെ നിലവിൽ ക്യാരിയിംഗ് ലീസുള്ള 8 ക്യാരികൾ മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളൂ. ജില്ലാ കളക്ടർ

അധ്യക്ഷനായ ജില്ലാതല പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത നിർണ്ണയ സമിതിയാണ് ചെറുകിട ക്വാറികൾക്ക് പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകുന്നത്. 20-01-2016-ൽ ജില്ലാതല പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റികളും അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റികളും രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മാത്രമാണ് ജില്ലാതല അതോറിറ്റികളും അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റികളും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ്, സംസ്ഥാന പരിസ്ഥിതി ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റി, റവന്യൂ വകുപ്പ്, മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ് എന്നിവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജില്ലാതല അതോറിറ്റിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനും തുടർന്ന് പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 28-12-2016-ന് നിർമ്മാണമേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യോഗം ചേരുകയും തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലാതലത്തിൽ പാരിസ്ഥിതിക അനുമതിയ്ക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചാൽ

താമസം കൂടാതെ അവ തീർപ്പാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ത്വരിതഗതിയിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ധാതുഖനനം സാധ്യമാകുകയും ഈ രംഗത്തുള്ള തൊഴിൽ സൃഷ്ടനത്തിന് വിരാമമാകുകയും ചെയ്യും. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് ഇതിനകം 5 അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഉടനെ അതിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കളിമണ്ണിന്റെ ദൗർലഭ്യം

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, കളിമണ്ണ് അസംസ്കൃത വസ്തുവായി ഉപയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന വ്യവസായങ്ങൾ, കളിമണ്ണ് ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഓട്, ഇഷ്ടിക തുടങ്ങിയ വ്യവസായങ്ങളിന് കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിരവധി ഓട്ടുകമ്പനികളും ഇഷ്ടിക കമ്പനികളും അടച്ചുപൂട്ടി. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഈ മേഖലയിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ നേരിട്ടും അല്ലാതെയും തൊഴിലെടുക്കുന്നുണ്ട്. ചെറുതും വലുതുമായ നിരവധി ഫാക്ടറികളും ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ ഓട് വ്യവസായത്തെ ആശ്രയിച്ച് ഉപജീവനം നടത്തുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽമാത്രം

മുവായിരത്തിലധികം തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽ നേരിട്ട് ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇന്ന് നിരവധി ഇഷ്ടിക കളങ്ങൾ നിർത്തി. ഓട്ടു കമ്പനികൾ അടച്ചുപൂട്ടി. ഈ വ്യവസായം നിലനിൽക്കണമെങ്കിൽ അത്യാവശ്യം വേണ്ട അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കളിമണ്ണ് ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഫാക്ടറികൾ പൂർണ്ണ ഉത്പാദനശേഷിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. നിലവിൽ അടച്ചുപൂട്ടിയിട്ടില്ലാത്ത ഫാക്ടറികളിൽ മൂന്നുദിവസം ജോലിയും മൂന്നുദിവസം ഡേ ഓഫും നൽകിയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതു കാരണം തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ വലിയ ദുരിതത്തിലും പട്ടിണിയിലുമാണ്. ഇപ്പോൾ ചെറിയ തോതിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കമ്പനികളിൽപ്പോലും ലഭ്യമായ കളിമണ്ണ് മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി തീരും. അതോടുകൂടി കമ്പനികൾ പൂർണ്ണമായും അടിച്ചിടേണ്ട സ്ഥിതി വരികയാണ്. ഈ സ്ഥിതി മറികടക്കണമെങ്കിൽ കളിമണ്ണ് ഖനനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. കളിമണ്ണ് ഖനനത്തിൽ പലവിധ എതിർപ്പുകളും തടസ്സങ്ങളുമുണ്ട്. അവയ്ക്ക് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയണം. ഉപഗ്രഹ പരിശോധനവഴി കളിമണ്ണ് ശേഖരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായി അറിയുന്നു. എന്നാൽ അതിന് ഏറെ സമയം വേണ്ടിവരും. പെട്ടെന്ന് പ്രായോഗികമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഒരുതരത്തിലും നെൽകൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത

സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള കളിമണ്ണ് ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിനുശേഷം വീണ്ടും കൃഷിയോഗ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതായി കാണാം. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. 180 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള, ഇത്രയുംകാലം വളരെ നല്ലനിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച ഫാക്ടറികൾപോലും ഇന്ന് പ്രവർത്തനം നിർത്തുകയാണ്. ബേപ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഫറോക്-ചെറുവണ്ണൂർ മേഖലയിലെ നിരവധി കുടുംബങ്ങൾ ഈ വ്യവസായത്തെ നേരിട്ടും പരോക്ഷമായും ആശ്രയിച്ച് ജീവിക്കുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ മറ്റ് മേഖലകളിലും തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും ഇന്ന് ഓട് വ്യവസായം ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലഭ്യമായ മണ്ണുകൾപോലും കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സാധിക്കുന്നില്ല. പോലീസ് അത്തരം ലോറികൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുകയും ധാരാളം ഫൈൻ ഈടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ സഹായം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. അനാവശ്യമായി ലോറികൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് ഫൈൻ ഈടാക്കുന്ന ഈ നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, കേരളത്തിലെ (കളിമണ്ണ് അസംസ്കൃത വസ്തുവായി ഉപയോഗിക്കുന്ന) വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ കളിമണ്ണ് വളരെ കുറഞ്ഞ അളവിൽമാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നതിനാൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങളും അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളും പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കളിമണ്ണെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവ്, കൃഷി സ്ഥലങ്ങളെയും മനുഷ്യവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ഹാനികരമാക്കുന്നുവെന്നുള്ള ജനങ്ങളുടെ ഉത്കണ്ഠ, അതുമൂലം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽനിന്നും കളിമൺ ചെമ്പനത്തിന് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന കർശന നിയന്ത്രണം എന്നീ കാരണങ്ങളാലാണ് ഈ പ്രതിസന്ധി ഉടലെടുത്തത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കളിമണ്ണ് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ വേണ്ടത്ര വിജയിക്കുന്നുമില്ല. ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ നന്മയ്ക്കായി തൃശ്ശൂർ കേന്ദ്രമാക്കി 'ടൊറൈൽ കൺസോർഷ്യം' എന്ന പേരുള്ള ഒരു ക്ലസ്റ്റർ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കളിമണ്ണിന്റെ ദുർലഭ്യം കാരണം അതിപ്പോൾ പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിനൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയ്ക്ക് മംഗലം ഡാം ഡീസിൽറ്റ് ചെയ്ത് കളിമണ്ണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്

സംബന്ധിച്ച് 16-10-2015-ൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ പുരോഗതി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഡാം ഡീസിൽറ്റ് ചെയ്തുകിട്ടുന്ന കളിമണ്ണ് ഈ ആവശ്യത്തിനുപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. ആ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവപൂർവ്വം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ചാലക്കുടി റിഫാക്ടറീസ് എന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമിപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തന രഹിതമായ യൂണിറ്റുകൾ പുനരാരംഭിക്കുക എന്നത് പ്രായോഗികമല്ല. കളിമണ്ണിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് നിയന്ത്രിതമായി കുറച്ച് യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക, മറ്റുള്ളവയുടെ ആസ്തികൾ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളില്ലാത്ത മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാൻ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക, ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്കും ബീഡി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയതുപോലുള്ള പുനരധിവാസ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കുക തുടങ്ങിയവയാണ് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ. 1967-ലെ കേരള മൈൻ മിനറൽ കൺസൂക്ഷൻ ചട്ടങ്ങൾ നിലവിലിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിലൂടെ ഓട്, ഇഷ്ടിക, പരമ്പരാഗത മൺപാത്ര നിർമ്മാണം എന്നീ വ്യവസായങ്ങൾക്കനുയോജ്യമായ കളിമണ്ണ് ലഭ്യമായ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഖനനത്തിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടും

ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതായിരുന്നു. അന്ന് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന കേരള മൈനർ മിനറൽ കൺസൂക്ഷൻ ചട്ടങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി രൂപപ്പെടുത്തിയിരുന്ന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളായിരുന്നു പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്രകാരം 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽവരാത്ത ഭൂമി കണ്ടെത്തി പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത സാധ്യതകൾ വിലയിരുത്തി, ഖനനത്തിന്റെ ഫലമായി ഉണ്ടാകുന്ന കുഴികൾ പൂർണ്ണമായും നികത്തി പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കുന്നതിന് ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ഓട്, ഇഷ്ടിക, പരമ്പരാഗത മൺപാത്ര നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ വ്യവസായങ്ങൾക്കനുയോജ്യമായ കളിമണ്ണ് ഖനനം ചെയ്യുന്ന സർക്കാർ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിൽവരുത്തുകയുമുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് ലഭ്യമായതും വളരെ കുറഞ്ഞ അളവിൽമാത്രം ഖനനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതും എന്നാൽ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ സംരക്ഷണത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതവുമായ അസംസ്കൃത ധാതുവായതിനാലും വളരെ കുറഞ്ഞ ആഴത്തിൽമാത്രമേ ഖനനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുവെന്നതിനാലും കളിമണ്ണ് ഖനനത്തെ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽനിന്നും 2015-ലെ കേരള മൈനർ മിനറൽ കൺസൂക്ഷൻ ചട്ടങ്ങളിൽ ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ 15-01-2016-ലെ കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന വകുപ്പിന്റെ

ഉത്തരവിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഉത്തരവിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ കളിമണ്ണ് അടക്കമുള്ള എല്ലാ ചെറുകിട ധാതുക്കൾ ഖനനം ചെയ്യുന്നതിനും പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് നിലവിൽ കളിമൺ മേഖലയിലേതടക്കമുള്ള സംസ്ഥാന ധാതു ഖനനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 5 ഹെക്ടറിൽ താഴെ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് ജില്ലാതല പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകുന്നതിന് പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റി നിലവിൽ വന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നതല്ല. 2008-ന് മുമ്പായി നികത്തപ്പെട്ടതും നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരാത്തതുമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാതെ ഖനനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി പഠനം നടത്തുന്നതിനും റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവിയോൺമെന്റ് സെന്ററിനെ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസവും തുറമുഖ നിർമ്മാണവും

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, പൂത്തൂറ-വലിയതുറ ഫിഷിംഗ്

ഹാർബറുകളുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കണമെന്നും വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നുമുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഏറ്റവും കൂടുതൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന രണ്ട് മേഖലകളാണ് പൂത്തൂറ-വലിയതുറ പ്രദേശം. ഈ പ്രദേശത്തുള്ള തൊഴിലാളികൾ ഇപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞത്തുപോയാണ് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നത്. പ്രതിവർഷം 9 കോടിയോളം രൂപ ഇതിലേക്ക് അവർക്ക് യാത്രാച്ചെലവുതന്നെ ആകുന്നുവെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. പൂത്തൂറയിൽ മോഡൽ സ്റ്റഡി നടത്തുകയും പരിസ്ഥിതി ക്ലിയറൻസിന് പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെനിന്ന് 500 മീറ്റർ വടക്കോട്ട് മാറണമെന്നുള്ള ആവശ്യം തീരദേശവാസികളുന്നയിച്ചപ്പോൾ അഡീഷണലായി സ്റ്റഡി നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ വലിയതുറയിൽ 20 ലക്ഷം

രൂപ ചെലവഴിച്ച് മോഡൽ സ്റ്റേഡിയം, എൻവിയോൺമെന്റൽ സ്റ്റഡി നടത്തി ക്ലിയർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ആ തുറമുഖത്തിനും കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനതന്നെ ക്ലിയറൻസ് നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രോജക്ടാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്ററിന്റെ ആമ്പൽ ലോഡിംഗ് പതിനായിരം ടൺ എന്ന നിലയ്ക്കാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് സ്റ്റേറ്റിനതന്നെ ഇതിനുവേണ്ട ക്ലിയറൻസ് നൽകുന്നതിന് സാധിക്കും. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഇല്ലാതെതന്നെ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുകൾ നബാർഡിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡിയോടൊപ്പം നബാർഡിന്റെ സഹായം തേടുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കിഫ്ബിയിൽ ഈ രണ്ട് പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതും ആലോചിക്കണം. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയോടനുബന്ധിച്ച് ഏകദേശം 475 കോടി രൂപയുടെ പുനരധിവാസ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015-16-ൽ അത് നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചത്. എന്നാൽ ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. രണ്ടുദിവസത്തിനുമുമ്പ്

തിരുവനന്തപുരത്ത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ അയ്യായിരത്തോളം കമ്പവല തൊഴിലാളികൾ ഒരു സമരം നടത്തിയിരുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരെല്ലാം അതിൽ പങ്കെടുത്തതാണ്. അവർക്ക് ഉപരിതല മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. 475 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജിൽ 350 കോടി രൂപ പനത്തൂറ മുതൽ വലിയവേളിവരെയുള്ള തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് വീടുവെച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന അടിമലത്തൂറ മുതൽ പൊഴിയൂർ വരെയുള്ള മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കും വേണ്ടിയാണ്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ അതിന് 50 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ ഈ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് നമ്മൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം കളക്ടറേറ്റിൽ വളരെയധികം പരാതികൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആ പരാതികൾകൂടി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ പുനരധിവാസ പാക്കേജ് വളരെപ്പെട്ടെന്നുതന്നെ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കാലവർഷം വരാൻപോവുകയാണ്.

വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരാണ്, തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവരാണ്. അവരെയൊക്കെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ അടിയന്തരമായ ശ്രദ്ധ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര ആഴക്കടൽ വിവിധോദ്ദേശ്യ തുറമുഖ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ തീരദേശ മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി 475 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുകയുള്ള ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര ആഴക്കടൽ വിവിധോദ്ദേശ്യ തുറമുഖ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുനരധിവാസം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ തീരദേശത്തുനിന്നുള്ള പുനരധിവാസം, ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, അനുബന്ധ പരിശീലനങ്ങൾ, സ്വയംസഹായ സംഘങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം, കടൽ സുരക്ഷാ

സംവിധാനങ്ങൾ, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങി നിരവധിയായ പദ്ധതികളാണ്. അതോടൊപ്പം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 350 കോടി രൂപയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജം വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. പനത്തൂറ മുതൽ വലിയവേളിവരെയുള്ള തീരപ്രദേശത്തെ മൂവായിരത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായി അമ്പത് ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 150 കോടി രൂപയും ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന് 150 കോടി രൂപയും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾക്കായി 30 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 350 കോടി രൂപയാണ് പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുനരധിവാസത്തിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം രണ്ട് കോടി നാൽപ്പത്തിനാല് ലക്ഷം രൂപ അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ വഴി അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത തുക വിഴിഞ്ഞം ഇന്റർനാഷണൽ സീപോർട്ട് ലിമിറ്റഡിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ അത് ചിപ്പിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനാണ്

വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര ആഴക്കടൽ വിവിധോദ്ദേശ്യ
 ഉറമുഖ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടപരിഹാര
 പുനരധിവാസ പാക്കേജിൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ യഥാസമയം കണ്ടെത്തി
 യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഒരു മിഷൻ മാതൃക
 അവലംബിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ യൂണിറ്റ്
 രൂപീകരിച്ച് പുനരധിവാസ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുവാനുള്ള സത്വര നടപടി
 സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പുനരധിവാസത്തിന് ആവശ്യമായ തുക
 കണ്ടെത്തുന്നതിനും ടി പ്രദേശത്ത് നടപ്പിലാക്കേണ്ട വിവിധ ജീവനോപാധി
 പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ആവശ്യമായ സർവ്വേ നടത്തുന്നതിനും നടപടി
 സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഈ പാക്കേജിന് ഇത്ര കോടി രൂപ എന്നു പറഞ്ഞതല്ലാതെ
 ബഡ്ജറ്റിൽ ആ പണം പ്രൊവൈഡ് ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഇപ്പോഴും അത്
 പറഞ്ഞിട്ടേയുള്ളൂ. പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആ
 പ്രൊവിഷനിലേയ്ക്ക് നമുക്ക് പോകാം. പിന്നീട് അദ്ദേഹം പൂത്തൂറ - വലിയവേളി
 ഹാർബറിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ നിലവിൽ 20
 ഹാർബറുകളാണുള്ളത്. ഈ 20 ഹാർബറുകളിൽ 10 ഹാർബറുകളിൽ

താഴെയാണ് ഇന്ന് ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ബാക്കി ഹാർബറുകളിലെല്ലാം കുറേയധികം കോടി രൂപ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും അത് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗുണപ്രദമായിരിക്കുകയുമാണ്. അതിന്റെ കൂട്ടത്തിലാണ് പുതിയ പുതിയ ഹാർബറുകൾക്ക് ഇങ്ങനെ 5 കോടി രൂപ വയ്ക്കുകയും പഠനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നത്. അപ്പോൾ ജനങ്ങൾ അവിടെ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുമ്പോൾ പ്രദേശം മാറ്റണമെന്ന ആവശ്യം വീണ്ടും വരും. അപ്പോൾ വീണ്ടും ഒരു പഠനം, ഇ.എ.സി. ക്ലിയറൻസ് ഇങ്ങനെ പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് തിരുവനന്തപുരം അടക്കമുള്ള ജില്ലകളിൽ അത്യാവശ്യം ഹാർബറുകൾവേണ്ട സ്ഥലങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു മാസ്റ്റർ സർവ്വെ നടത്താൻ ആലോചിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്, മുതലപ്പൊഴിയുണ്ട്. അഞ്ചും ആറും കിലോമീറ്ററിനടിയിൽ ഒരു ഹാർബർ വന്ന് കോടികൾ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുക, അത് ഫലപ്രദമായി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുക എന്ന സ്ഥിതിക്കപ്പുറം ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് പൂർണ്ണമായും തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗുണകരമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രയോറിറ്റി.

തീർച്ചയായും ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളടക്കം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ : സർ, കശുവണ്ടി സംസ്കരണ കയറ്റുമതി മേഖലകളിൽ കേരളത്തിന്റെ പങ്കാളിത്തം വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഏകദേശം 800 കശുവണ്ടി സംസ്കരണ ഫാക്ടറികളാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് പ്രതിദിനം നൂറ് മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടി ആവശ്യമാണെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഈ ഫാക്ടറികളിലെല്ലാംകൂടി തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം രണ്ടര ലക്ഷമാണ്. ഇതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും സ്ത്രീകളാണ്. കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ പത്ത് ശതമാനം മാത്രമാണ് പൊതുമേഖലയിലുള്ള കശുവണ്ടി കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപ്പക്സിന്റെയും ഫാക്ടറികളിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നത്. ഈ മേഖലയിലെ 90 ശതമാനം തൊഴിലാളികളും സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ നാനൂറിലധികം വരുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. നിരന്തര സമരത്തെത്തുടർന്ന് സമവായത്തിലൂടെ

തുറക്കുമെന്ന് ധാരണയിലെത്തിയ ഫാക്ടറികളും അടഞ്ഞുതന്നെ കിടക്കുന്നു. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാന വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്ന ഈ രംഗത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ അതിരൂക്ഷമായ ദാരിദ്ര്യത്തിനും പട്ടിണിക്കും ഇടയാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഫാക്ടറികളിൽ പണിയില്ലാത്തതുകാരണം തൊഴിലാളികളുടെ ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ എത്രയും വേഗം തുറക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരുതരത്തിലും തുറക്കാൻ സാധ്യതയില്ലാത്ത ഫാക്ടറികൾ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും ഉതകുന്ന ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കശുവണ്ടി വ്യവസായ രംഗത്ത് തോട്ടണ്ടി സംഭരണത്തിനും ഫാക്ടറി നവീകരണത്തിനും കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി എഴുപത്തിയെട്ടര കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത് ആശ്വാസകരമാണ്. 140 കോടി രൂപയെങ്കിലും ആവശ്യമുള്ള സ്ഥാനത്താണ് ഈ പ്രഖ്യാപനം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പൊതുമേഖലാ ഫാക്ടറികളിലെ 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക 56 കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ചില സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ നാമമാത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെങ്കിലും ഇവിടങ്ങളിൽ കടുത്ത നീതി നിഷേധവും തൊഴിലാളി ചൂഷണവുമാണ് നടക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ നാളിതുവരെയായി മിനിമം വേജസ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. തുക്കത്തിൽ കൃത്രിമം കാണിച്ച് തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന സമ്പ്രദായവും ഇവർ പിൻതുടരുന്നു. തൊഴിലാളി ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ ഫാക്ടറികളിലും മിനിമം കൂലി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം എന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 800-ലധികം സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളാണുള്ളത്. അതിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മിക്കവാറും എല്ലാ ഫാക്ടറികളും

അടഞ്ഞുകിടക്കുകയായിരുന്നു. അതായത് പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടത്തിയ നിരന്തര ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് 428-ലധികം ഫാക്ടറികൾ ഇതിനകം തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫാക്ടറികളിൽ മിനിമം വേജസ് നൽകുന്നില്ലെന്ന പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പരാതികൾ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ ഫാക്ടറികളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 2010 വരെയാണ് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകിയിരുന്നത്. പിന്നീട് വന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒരു വർഷത്തെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റിപോലും നൽകിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ 2016 വരെയുള്ളത് due ആണ്. ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി കുറച്ച് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. ഡെപ്യൂട്ടി ലേബർ കമ്മീഷണർ മുന്ധാകെ 841 ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നതിൽ 607 എണ്ണവും തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച പരാതികളിൽ കൊല്ലം ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസിൽ നടത്തിയ

അനുരഞ്ജന ചർച്ചകളിൽ കുറേയധികം ഫാക്ടറികൾ തുറന്നിട്ടുണ്ട്. മാനേജ്മെന്റ് ഹാജരാകാത്ത അഞ്ചോളം ഫാക്ടറികൾ അഡ്ജൂഡിക്കേഷന് റഫർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അനുരഞ്ജന ചർച്ചകളിൽ ഒത്തുതീർപ്പാക്കാത്ത പരാതികൾ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി കൊല്ലം റീജണൽ ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വിവിധ തലങ്ങളിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇവ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ഏറെ പരിമിതികളുണ്ട്. അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന എല്ലാ ഫാക്ടറികളും ഏറ്റെടുക്കുകയെന്നത് സർക്കാരിന്റെ നയമല്ല. എന്നാൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ശേഷിയുണ്ടായിട്ടും മനഃപൂർവ്വം ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാത്ത ഫാക്ടറി ഉടമകൾക്കെതിരെ സർക്കാർ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി കാഷ്യൂ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

Kerala Cashew Factories Acquisition Act, 1974 പ്രകാരം 3 ഫാക്ടറികൾക്ക് ഇതിനകം തന്നെ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളി ദൗർലഭ്യവും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ജപ്തി നടപടികളുമാണ്

ചെറുകിട കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നതിന് പ്രധാനകാരണം. വ്യവസായികളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ നോൺ പെർഫോമിംഗ് അസറ്റായി പ്രഖ്യാപിച്ചതുമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ അവർ നേരിട്ടുവരുന്നത്. ഏറ്റവും അവസാനം ഫാക്ടറികൾ തുറപ്പിക്കുന്നതിനായി 05.12.2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് യോഗം ചേരുകയും ചെറുകിട സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ പ്രതിനിധികൾ, വ്യവസായ പ്രതിനിധികൾ, ബാങ്ക് പ്രതിനിധികൾ അടങ്ങിയ ഒരു എസ്.പി.വി. രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അങ്ങനെ രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന എസ്.പി.വി., പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ചെറുകിട സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായികൾ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാനുള്ള കടത്തെ സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ സർക്കാരിന് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആയത് ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ വ്യവസായികളുടെയും ബാധ്യത സംബന്ധിച്ച്

ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുമായി ചർച്ച ചെയ്യുവാനും അവരുടെ കുടിശ്ശിക തീർപ്പാക്കാനുള്ള വ്യവസ്ഥകളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഇറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് തുടരും. കശുവണ്ടി വ്യവസായം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രായോഗികമായി ഇതെങ്ങനെയാണ് നടപ്പിലാക്കുക എന്ന് ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യവസായികളുടെയും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെയും പ്രതിനിധികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഐ.ആർ.സി. ഉടൻ വിളിച്ചുചേർക്കും. ആ ഐ.ആർ.സി.-യിൽ വിശദമായി ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ട് എങ്ങനെയാണ് ഈ സ്വകാര്യ വ്യവസായികളെ സഹായിക്കുക എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ കൂട്ടായി തീരുമാനമെടുക്കും.

കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സ്ഥലപരിമിതിമൂലം വളരെയേറെ

പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അട്ടപ്പാടി ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിൽ ഇപ്പോൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി പുനരാലോചനകളുടെ ഭാഗമായി ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. ഈ കോളേജ് 2012-ലാണ് നിലവിൽ വന്നത്. 7 കോഴികൾ അനുവദിച്ചെങ്കിലും സ്ഥലമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് 4 കോഴികളാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിലാണ് ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, കേരളത്തിൽ തന്നെ 50 ശതമാനം ആദിവാസി കുട്ടികൾക്ക് സംവരണമുള്ള ഏക കലാലയമാണ് അട്ടപ്പാടി ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജ്. കോളേജിന് സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിനായി ഞങ്ങൾ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയും അവിടെ കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ 1.72 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾക്കുവേണ്ടി തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. 2014-15-ൽ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഞാൻ ഒരു കോടി രൂപ കൊടുത്തു. ഹാബിറ്റാറ്റാണ് ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തത്. 75 ശതമാനം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഹാബിറ്റാറ്റ്,

കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ഇടക്കാല ബില്ലിന് പേമെന്റ് നൽകാത്തതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുമാസമായി പ്രവൃത്തി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. സ്ഥലപരിമിതിമൂലം വളരെ പ്രയാസമുണ്ട്. നിലവിലുള്ള താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിൽ റേഡിയേഷന്റെ അടക്കം ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പല തവണ കത്ത് നൽകി. ഹാബിറ്റാറ്റിനെ പല തവണ വിളിച്ചു. കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടറോട് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നില്ല. വിദ്യാർത്ഥികളും നാട്ടുകാരും സമരപാതയിലാണ്. അടിയന്തരമായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുവാനും അടുത്ത അധ്യയനവർഷം....., നമ്മൾ പല ഡേറ്റ് അവർക്ക് കൊടുത്തു, ഡിസംബറിലും ജനുവരിയിലും ക്ലാസ് മാറ്റാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ പ്രവൃത്തിയൊന്നും നടക്കുന്നില്ല. ഈ അധ്യയനവർഷം അവസാനിക്കാൻ ഇനി ദിവസങ്ങൾ മാത്രമേ ഉള്ളൂ. ഇനിയുള്ള മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങൾ കൊണ്ട് ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പുതിയ അധ്യയന വർഷമായ ജൂണിലെങ്കിലും കുട്ടികൾക്ക് അവിടെ പഠിക്കാൻ സാധിക്കണം. പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക്

മാറിയാൽ ബാക്കിയുള്ള 3 കോഴ്സുകൾ കൂടി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. അങ്ങനെയൊന്നിടയിൽ ഇതിനെ നല്ലൊരു ക്യാമ്പസ് ആയി മാറ്റാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോഴുള്ള ഈ തടസ്സം നീങ്ങിക്കിട്ടലാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. മന്ത്രി ഇതിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഹാബിറ്റാറ്റിന്റെയും കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷന്റെയും നിലവിലുള്ള കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ എല്ലാവരെയും കൂടി, ജനപ്രതിനിധി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാനും പങ്കെടുക്കാം, അവിടത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണത്തിന്റെ ഭാരവാഹികളെയും നമുക്ക് വിളിക്കാം. ഇവരെല്ലാവരുടെയും കൂടി ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിലുപരി ഹാബിറ്റാറ്റ് കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഈ ബിൽ കൊളീജിയേറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർത്ത് ഈ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. കേരളത്തിലെ ആദിവാസികൾക്ക് സംവരണമുള്ള ഏക കോളേജിന്റെ ഈ അവസ്ഥയിൽ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, അട്ടപ്പാടി

ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 135 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത തുകയിൽ ഒരു കോടി രൂപ സ്ഥലം എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസനഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക ലഭ്യമാകുമ്പോൾ തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ 2202-03-102-71 - സ്റ്റേറ്റ് അവാർഡ് ഫണ്ട് ഫോർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കോളേജിന് അധികമുറികൾ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന കോളേജ് അധികൃതരുടെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം ഹാബിറ്റാറ്റ് ടെക്നോളജി ഗ്രൂപ്പ് 172 ലക്ഷം രൂപയുടെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണാനുമതി 172 ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഈ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്ക് അധികതുകയായ 72 ലക്ഷം രൂപ ധനപുനർവിനിയോഗം വഴി കണ്ടെത്തുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായി വരുന്ന തുക ധനപുനർവിനിയോഗം വഴി അനുവദിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസൽ ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച ഒരു കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള

ശിപാർശയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കോളേജ് അഹാഡ്സിന്റെ ഇൻസ്പെക്ഷൻ ബംഗ്ലാവിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ബി.എ. ഹിസ്റ്ററി, ബി.എ. ഇംഗ്ലീഷ്, ബി.എ. മലയാളം, ബി.കോം എന്നീ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള 12 ക്ലാസ് മുറികൾ, സെക്കന്റ് ലാംഗ്വേജ് ക്ലാസ് റൂം, ലൈബ്രറി, ഓഫീസ്, പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ മുറി, കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ് എന്നീ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ താൽക്കാലിക കെട്ടിടത്തിലെ വളരെ പരിമിതമായ സ്ഥലത്താണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സയൻസ് വിഷയത്തിൽ അനുവദിച്ച രണ്ട് കോഴ്സുകൾ സ്ഥലപരിമിതി കാരണം ഇതുവരെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. കോളേജിന് ലഭ്യമാകേണ്ട അധിക ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനും സുഗമമാക്കുന്നതിനും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യമനുസരിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ യോഗം വിളിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ശുചീകരണ തൊഴിലാളികളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിൽ ശുചീകരണ

തൊഴിലാളികളുടെ അഭാവംമൂലം ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതവും നിലവിൽ സി.എൽ.ആർ. വ്യവസ്ഥയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താത്തതു മൂലം തൊഴിലാളികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുമാണ് എനിക്ക് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

2000-ലാണ് കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനായത്, ഇപ്പോൾ 2017 ആയി. അന്ന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയായിരുന്നപ്പോഴുള്ള 198 ശുചീകരണ തൊഴിലാളികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോഴുമുള്ളത്. കോർപ്പറേഷൻ ആയതിനുശേഷവും ഇത്രയും വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഒരാളെ പോലും അധികമായി അനുവദിക്കുവാൻ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് തുടങ്ങിയ കോർപ്പറേഷനുകളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളാണ് ശുചീകരണതൊഴിലാളികളായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ വെറും 198 തൊഴിലാളികളാണുള്ളത്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ഈ 198 തൊഴിലാളികൾ അവിടെയുള്ളപ്പോൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി 100 പേരെ 2006-ൽ നിയമിച്ചിരുന്നു. 198 പേരിൽ 42 പേർ പിരിഞ്ഞുപോയി അല്ലെങ്കിൽ

മരണപ്പെടുപോയി. 42 ഒഴിവുകളുണ്ട്. 2006-ൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി ലിസ്റ്റ് വരത്തി സംവരണക്രമങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചുകൊണ്ട് നിയമിച്ച ആ ലിസ്റ്റിലുള്ളവരെ ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള 42 ഒഴിവുകളിലേക്ക് സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി അപേക്ഷിച്ചിട്ട് നാളിതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടാണ് ആ ഫയൽ പോയിട്ടുള്ളത്. നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളിൽ ആളുകളെ നിയമിക്കുന്നതിന് എന്തിനാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി. അതേ സമയം നെയ്യാറ്റിൻകര മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് - കൃത്യമായി കണ്ടിജന്റ് വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നിയമനാധികാരി മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലാറാകുന്നു. പുതിയതായി തസ്തികകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മാത്രമാണ് സർക്കാർ അനുമതി ആവശ്യമുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള തുറന്ന ഒഴിവുകളിലേക്ക് പകരം തൊഴിലാളികളുടെ നിലവിലുള്ള ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും സീനിയോറിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തേണ്ടത് ബന്ധപ്പെട്ട നഗരസഭാ കൗൺസിലാണ് - ഈ ഒരു ഉത്തരവ് മതി ഞങ്ങൾക്കും. പക്ഷേ നാളിതുവരെ അത് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ പലരും റിട്ടയർ ചെയ്തു, 2006-ൽ വന്നവർ 11

വർഷമായി തൊഴിലെടുക്കുന്നു. അവരെ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളിൽ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി അടിയന്തരമായി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരളത്തിലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലെയും കോർപ്പറേഷനുകളിലെയും സ്ഥിരം ശുചീകരണ തൊഴിലാളികളെ നിയമിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും അധികാരം നൽകിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിൽ 198-ൽ ഒഴിവ് വന്നിട്ടുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർ നൽകിയിട്ടുള്ള വിവരം, താൽക്കാലികമായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികളെ നിയമിക്കുന്നതിനാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ നിന്ന് ലിസ്റ്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടത് എന്നുള്ളതാണ്. ഏതായാലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ നിന്ന് എത്രയും പെട്ടെന്നു

തന്നെ തീർപ്പുണ്ടാക്കി; ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കി പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് ശ്രമിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കളുടെ മേൽ കൂടുതൽ ഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ നയം തിരുത്തണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പുതിയതായി ചാർജ്ജ് ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ അങ്ങ് അക്കാര്യാതിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് മൂന്ന് പ്രാവശ്യവും അറിയാതെ അഞ്ച് പ്രാവശ്യവും ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരും അറിയാതെ ചെറിയ വർദ്ധനവാണ് വരുത്തുന്നത്.

Current charge arrears due from private sector as on 30.09.2016.

എത്രയാണെന്ന് അറിയാമോ; കേട്ടാൽ ഞെട്ടിപ്പോകും, അതാണ് പ്രശ്നം. ഈ ദിവസംവരെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് കിട്ടാനുള്ള കാശിന്റെ കണക്ക് നാനൂറ്റി പതിനാറ് കോടി പതിനഞ്ച് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി എണ്ണായിരത്തി നാനൂറ്റി

എഴുപത്തി ഒൻപത് രൂപ കിട്ടാനുണ്ട്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. സമ്പന്നന്മാർക്ക് ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല, ഹൈടെൻഷനാണ്. ഇവരൊക്കെ കാൾ അടയ്ക്കാതെ വീണ്ടും വൈദ്യുതി ഉപയോഗിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടയത്തെ ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്സിൽ പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ പോക്കറ്റിൽ നിന്ന് ഒന്നരലക്ഷം രൂപ മുടക്കി ബിൽ അടച്ചു. ഒന്നരലക്ഷം രൂപ ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കണം, ഒരു ദിവസം പോലും അനുവദിക്കാതെ ഫ്യൂസ് ഊരാൻ വന്നിരിക്കുകയാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ. നല്ലവനായ പ്രിൻസിപ്പാൾ പോക്കറ്റിൽ നിന്ന് ഒന്നരലക്ഷം രൂപ മുടക്കി ബിൽ അടച്ചു. എന്ത് ക്രൂരതയാണിത്. ഇവിടെ ഞാൻ പറഞ്ഞ നാന്നൂറ്റി പതിനാറ് കോടി പതിനഞ്ച് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി എണ്ണായിരത്തി നാന്നൂറ്റി എഴുപത്തി ഒൻപത് രൂപ അടയ്ക്കാനുള്ള മുതലാളിക്ക് സ്റ്റേയുമില്ല ഫ്യൂസ് ഊരലുമില്ല. ഇത് ഇങ്ങനെ അനുസ്യൂതം തുടരുകയാണ്. ഇത് ഇങ്ങനെ അനുവദിക്കാൻ പറ്റുമോ? ഇവിടെയുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനിൽ എനിക്ക് വിശ്വാസമുണ്ട്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് കൊടുത്ത കണക്കനുസരിച്ച് അവർ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. മണി സഖാവ്, പാവപ്പെട്ടവന്റെയും തൊഴിലാളികളുടെയും

പ്രതിനിധിയാണ്. അങ്ങയുടെ കാലത്തെങ്കിലും അന്യായമായ ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവ് നിർത്തിക്കൊണ്ട് സമ്പന്നന്മാർ അടയ്ക്കാനുള്ള പണം കൃത്യമായി ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ വരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കളെ രക്ഷിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഈ പണം കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ മുഴുവൻ പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിലും സൗജന്യമായി വൈദ്യുതി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോൾ 1676 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിച്ചത് എങ്ങനെയാണ്? അന്നുവരെ മുടങ്ങിക്കിടന്ന പദ്ധതികൾ മുഴുവൻ അദ്ദേഹം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കി. ഇപ്പോൾ 15 കൊല്ലകാലാവധിയുള്ള 20-ഓളം പദ്ധതികൾ കിടക്കുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയെന്നും പറഞ്ഞ് നടക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് ശ്രമിക്കുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ മന്ത്രി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, 30.09.2016

വരെയുള്ള കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം വിവിധ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശികയായി കിട്ടാനുള്ള തുക 416.15 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ 194.43 കോടി രൂപ വിവിധ കോടതികളിൽ വ്യവഹാരത്തിൽ ഏർപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരം കേസുകൾ പരമാവധി വേഗത്തിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ നടത്തി വരുന്നത്. ബാക്കി കുടിശ്ശികയിൽ 19.62 കോടി രൂപ ഇക്കാലയളവിൽ പിരിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശേഷിച്ച 202.1 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ളവരുടെ വൈദ്യുതി ബന്ധം വിച്ഛേദിച്ച് കുടിശ്ശിക നോട്ടീസ് നൽകുകയും വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ അഴിച്ചുമാറ്റി റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടി മുഖേനയും ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ നടപടികളിലൂടെയും പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള നപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിയമപരമായ തടസ്സങ്ങൾ ഉള്ളതോ തവണ വ്യവസ്ഥകൾ അനുവദിക്കപ്പെട്ടത് അടച്ചുവരുന്നതോ അല്ലാത്ത കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുള്ള സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വൈദ്യുതി ബന്ധം സമയാസമയങ്ങളിൽ വിച്ഛേദിക്കുന്നതിന് വൈദ്യുതി ബോർഡ് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ

ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പത്രവാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നാട്ടകം ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ പരിധിയിലാണ് ഈ കോളേജുള്ളത്. ഈ സ്ഥാപനം 2016 നവംബറിൽ 37,598 രൂപയും ഡിസംബറിൽ 35,920 രൂപയും 2017 ജനുവരിയിൽ 43,512 രൂപ എന്നിങ്ങനെ നിരന്തരമായി വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ സർക്കാർ സ്ഥാപനമാണെന്ന പ്രത്യേക പരിഗണനയിൽ ഈ സമയങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി ബന്ധം വിച്ഛേദിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകുകയല്ലാതെ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിച്ചിരുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ വലിയ തുക കുടിശ്ശിക ആയതിനെ തുടർന്ന് 31.01.2017-ൽ വീണ്ടുമൊരു ഡിസ്കണക്ഷൻ നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ നോട്ടീസിനെ തുടർന്ന് 06.02.2017-ൽ നവംബർ മാസത്തെ കുടിശ്ശികയായ 37,727 രൂപ മാത്രം അടയ്ക്കാൻ കോളേജ് തയ്യാറായി. ഡിസംബർ, ജനുവരി മാസങ്ങളിലെ ബില്ലിന് പുറമെ ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലെ 27,209 രൂപ കുടിശ്ശികകൂടി..... അനന്തര നടപടികൾക്കായി ജീവനക്കാർ 01.03.2017-ന് നാട്ടകം ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ചെല്ലുകയും കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ വൈദ്യുതി ബന്ധം

വിച്ഛേദിക്കുന്നതടക്കമുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടി വരുമെന്ന് കോളേജ് അധികൃതരെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. തുക അടയ്ക്കുന്നതിനായി ഒരു ദിവസത്തെ സാവകാശം നൽകണമെന്ന് മേൽപ്പടി കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പാൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. അടുത്ത ദിവസം (02.03.2017-ൽ) സർചാർജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുടിശ്ശിക തുകയായ 1,08,805 രൂപ ഉപഭോക്താവ് അടയ്ക്കുകയുണ്ടായി. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ വാർഷിക വരവ് കണക്കുകൾ കമ്പ്ഡ്രോളർ ആന്റ് ഓഡിറ്റർ ജനറൽ ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന കണക്കുകളാണ് കമ്മീഷന് സമർപ്പിക്കുന്നത്. അക്കൗണ്ടുകളുടെ പകർപ്പും നൽകാറുണ്ട്. തെറ്റായ കണക്കുകൾ നൽകി കമ്മീഷനെ കബളിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് കഴിഞ്ഞ 15 വർഷമായി ആരംഭിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കാത്ത ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളൊന്നും നിലവിലില്ല. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പണി ആരംഭിച്ച പള്ളിവാസൽ, തോട്ടിയാർ, ചാത്തൻകോട്ട്നട തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സ്കൂടനത്തിലായിരുന്നു. സാങ്കേതികവും അല്ലാത്തതുമായ കുറേയേറെ അനിശ്ചിതത്വങ്ങൾ ഉള്ളതാണ്

ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം. മണ്ണിന്റെയും പാറയുടെയും ഘടന, വ്യതിയാനം, മണ്ണിടിച്ചൽ തുടങ്ങിയ സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടി ഏറ്റെടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, പാറപൊട്ടിക്കുന്നതിൽ നാട്ടുകാരുടെയും കോടതിയുടെയും ഇടപെടൽ കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ തൊഴിലാളികൾ നടത്തുന്ന തൊഴിൽ സമരങ്ങൾ, ഇതിനോടനുബന്ധിച്ച് ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, മഴ വെള്ളപ്പൊക്കം തുടങ്ങിയ നിരവധി ഘടകങ്ങൾ ജലവൈദ്യുതി പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണത്തെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും സാങ്കേതിക മികവിലെ അഭാവവും നിർമ്മാണത്തെ സ്വാധീനിക്കാറുണ്ട്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനം എടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിൽ വരുന്ന വീഴ്ചയും കാലതാമസത്തിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. ഒരുകാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്, ബോർഡ് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വിവേചനപരമായി പെരുമാറുന്നില്ല. അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും കേസ് ഉന്നയിച്ചാൽ അതിന്മേൽ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കരാർത്തൊഴിലാളി സംരക്ഷണ നിയമം

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ്

ലിമിറ്റഡിൽ കരാർ തൊഴിലാളികളായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരിൽ ലൈൻ വർക്കർമാർ, മീറ്റർ റീഡർമാർ, സബ് സ്റ്റേഷൻ ഓപ്പറേറ്റർമാർ, സബ് എഞ്ചിനീയർമാർ, സീനിയർ അസിസ്റ്റന്റ്മാർ, ജനറേഷൻ വിഭാഗത്തിലുള്ള തൊഴിലാളികൾ, സ്വീപ്പർമാർ തുടങ്ങിയവർ ഉൾപ്പെടുന്നു. പതിനായിരത്തോളം വരുന്ന കരാർ തൊഴിലാളികൾക്ക് അഞ്ച് വർഷം മുതൽ 25 വർഷം വരെ സർവ്വീസുണ്ട്. സ്ഥിരം തൊഴിലാളികൾക്ക് തുല്യമായ ജോലിയാണ് ഇവർ ചെയ്യുന്നതെങ്കിലും നാലിൽ ഒന്ന് കൂലി പോലും ലഭിക്കുന്നില്ല. കരാർ വർക്കർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ 2004-ൽ പാലക്കാട് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവിട്ടെങ്കിലും ബോർഡ് മേൽ കോടതിയിൽ അപ്പീൽ നൽകി കേസ് നീട്ടിക്കൊണ്ട് പോയതിനാൽ 13 വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷവും സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. നാട്ടുകാർക്ക് വൈദ്യുതി എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിനിടയിൽ മരിച്ച കരാർ ലൈൻ വർക്കർമാരുടെ ആശ്രിതർക്ക് സ്ഥിരം നിയമനം നൽകണമെന്ന ആവശ്യവും

പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കരാർ തൊഴിലാളികൾക്ക് ബോണസും നൽകുന്നില്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ഫോർമുല പ്രകാരം കരാർ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം പരിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബോർഡ് ഉത്തരവ് 04.06.2016-ൽ ഇറങ്ങിയെങ്കിലും അപ്രകാരമുള്ള വേതന വർദ്ധനവ് ഇതുവരെയും നൽകിയിട്ടില്ല. കരാർ തൊഴിലാളികൾക്ക് തുല്യ ജോലിക്ക് തുല്യ വേതനം നൽകണമെന്ന് സുപ്രീം കോടതി ഉത്തരവിട്ടെങ്കിലും കരാർ തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കരാർ തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ഫലപ്രദമായ നിയമം നിലവിലില്ലാത്തതാണ് ഈ ദുരവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണം. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 1958-ൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാർ പാസ്സാക്കിയ തമിഴ്നാട് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് പോലെ കേരളത്തിലെ കരാർ തൊഴിലാളികൾക്കായി നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അതുപോലെ കരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് മരിക്കുന്നതിൽ അവരുടെ ആശ്രിത നിയമനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും അടിയന്തരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ വിവിധ ഓഫീസുകളിൽ ചിലപ്പോൾ ചില തസ്തികകളിൽ താല്പാലികമായി ഒഴിവുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സേവനങ്ങൾക്ക് തടസ്സമുണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി താല്പാലികമായി ആളുകളെ ജോലിക്ക് നിയമിക്കാറുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ബോർഡിന്റെ ജോലികൾ കോൺട്രാക്ട് എടുക്കുന്ന കോൺട്രാക്ടർമാർ ആളുകളെ ജോലിക്ക് നിയമിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകളെ ബോർഡിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നിലവിൽ നിയമമില്ല. ബോർഡിന്റെ നിയമനങ്ങളെല്ലാം പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരമാണ് നടത്തുന്നത്. യഥാകാലങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. അങ്ങനെ നിയമനങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. അല്ലാതെ ബോർഡ് നേരിട്ട് ആരെയും സ്ഥിരമായി നിയമിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. ഇപ്പോൾത്തന്നെ മുപ്പത്തിമൂവായിരം തൊഴിലാളികൾ ബോർഡിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അത് വളരെ കൂടുതലാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുള്ളത്. അനാവശ്യമായി തൊഴിലാളികളെ വെച്ചു വിമർശനവും അവർ ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. എന്തായാലും മുപ്പത്തിമൂവായിരത്തിലധികം തൊഴിലാളികൾ

ബോർഡിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അടുത്ത സമയത്ത് കുറച്ച് ആളുകളുടെ നിയമനം നടത്തിയതും പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരമാണ്. അല്ലാതെ ബോർഡ് നേരിട്ട് നിയമനം നടത്തുന്ന സമ്പ്രദായമില്ല. ബോർഡ് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലാണ്. ഏതാണ്ട് 6500 കോടി രൂപയോളം ബാധ്യതയുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം ഇപ്പോൾത്തന്നെ കൂടുതലാണെന്ന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ വിമർശനമുള്ളപ്പോൾ കൂടുതൽ ആളുകളെ അങ്ങനെ നിയമിക്കാൻ കഴിയില്ല. കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിലോ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലോ ജോലിക്ക് വരുന്ന ആളുകളെ നിയമിക്കുക എന്നത് ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലനിൽപ്പിനെത്തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ തമിഴ്നാട്ടിലെ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. തമിഴ്നാട്ടിൽ പാസ്സാക്കിയ നിയമം തമിഴ്നാടിനമാത്രം ബാധകമാകുന്നതാണ്. ഇവിടെ അത് അപ്രായോഗികമാണ്. കേരളത്തിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തനം സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. പാലക്കാട്ടെ ഒരു കോടതിവിധിയെ

സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. ആ ലിസ്റ്റ് പി.എസ്.സി.-ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി. അതിന് നടപടിയെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അത്തരം ആളുകളെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ബോർഡിനോ ഗവൺമെന്റിനോ വിരോധമില്ല. അല്ലാതെ ബോർഡിന് നേരിട്ട് നിയമനം നടത്താൻ നിലവിൽ നിയമമില്ല. ബോർഡ് ഒരിക്കലും അത്തരം നടപടി സ്വീകരിക്കാറില്ലെന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

നാലുവരിപ്പാത നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, ദേശീയപാത 47-ൽ ഇടപ്പള്ളി മുതൽ മണ്ണുത്തി വരെയുള്ള നാലുവരിപ്പാത നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കരാറിൽ ഉൾപ്പെട്ട അനുബന്ധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളും ഇനിയും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. സർവ്വീസ് റോഡുകൾ, ബസ് ബേകൾ, ബസ് ഷെൽട്ടറുകൾ, ഡ്രെയിനേജുകൾ, സീറ്റ് ലൈറ്റുകൾ തുടങ്ങിയ പല പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല. കരാറിൽ പറയുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാതെ എല്ലാ വർഷവും ടോൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ടോൾ ബൂത്തിനടുത്തുണ്ടായിരുന്ന ചെറിയ വാഹനങ്ങളുടെ യാത്രാ സൗകര്യം നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന

നടപടികളാണുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമാതൃക വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ എൻ.എച്ച്.എ.ഐ. ഉദ്യോഗസ്ഥരും കരാർ കമ്പനി പ്രതിനിധികളും ജനപ്രതിനിധികളും പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിൽ കരാറിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികൾ 2016 ഡിസംബർ 31-നകം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും കരാറിലില്ലാത്ത അത്യാവശ്യ പ്രവൃത്തികളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-ക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. എങ്കിലും ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിലും ഇനിയും നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. ചാലക്കുടി മുനിസിപ്പൽ ജംഗ്ഷനിൽ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്കുണ്ടാകുന്ന അപകട മരണങ്ങളും പതിവായുള്ള ഗതാഗതക്കുരുക്കും പരിഹരിക്കുന്നതിനായി തൊട്ടടുത്ത കോടതി ജംഗ്ഷനിൽ മുരിങ്ങൂർ ഡിവൈൻ മോഡൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന സർവ്വകക്ഷി യോഗം തീരുമാനിക്കുകയും ആയത് കളക്ടർ മുഖേന എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-യെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. നാളിതുവരെയായിട്ടും പ്രസ്തുത നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ആയത് ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കൊരട്ടി ജംഗ്ഷനിൽ ഫൈറ്റ് ഓവർ, പേരാമ്പ്രയിൽ സബ് വേ,

പോട്ട ആശ്രമം ജംഗ്ഷനിൽ ഐ ഓവർ, സർവ്വീസ് റോഡുകൾ, ഡ്രെയിനേജുകൾ, സ്മിറ്റ് ലൈറ്റുകൾ, ബസ് ബേകൾ, ബസ് ഷെൽട്ടറുകൾ, സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നയടുത്തു ഞാൻ നൽകിയ നിവേദനത്തെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പുമന്ത്രി വിളിച്ചുകൂട്ടിയ യോഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി കുറച്ച് പുരോഗതിയുണ്ടായി. വീണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു അവലോകന യോഗം നടത്തുന്നതിനും തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ഒൻപത് വികസന കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചാലക്കുടി അംഗം ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി ഉന്നയിച്ചത്. ചാലക്കുടി ജംഗ്ഷനിൽ ഏഴ് മീറ്റർ വീതിയോടുകൂടിയ അണ്ടർ പാസ്സേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ (NHAI) നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഡിസൈനിംഗ്

വർക്ക് പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൊരട്ടി ജംഗ്ഷനിലെ ഐ
 ഓവറിന് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അംഗീകാരമില്ല.
 അവർക്ക് അതിൽ താല്പര്യമില്ല. എന്നാൽ സിഗ്നൽ സംവിധാനം
 സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫുട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് (കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ
 സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി) നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
 ഡിസൈനിംഗ് വർക്ക് പുരോഗമിക്കുകയാണ്. പേരാമ്പ്രയിൽ സബ് വേ-യും
 അണ്ടർ പാസ്സേജും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-ക്ക് പദ്ധതിയില്ല.
 കാൽനട യാത്രക്കാർക്കുവേണ്ടി ഫുട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കാനുള്ള പദ്ധതി
 അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെഡസ്ട്രിയൻ അണ്ടർ പാസ്സേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി
 എൻ.എച്ച്.എ.ഐ. 4 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ തന്നിട്ടുണ്ട്. അത്
 പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പോട്ട ആശ്രമം ജംഗ്ഷനിലെ ഐ ഓവറിനും
 എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-ക്ക് പദ്ധതിയില്ല. എന്നാൽ കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ
 സുരക്ഷയെ മുൻനിർത്തി ഫുട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി
 അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡിസൈൻ പ്രവൃത്തി നടക്കുകയാണ്. 30.34 കോടി രൂപയ്ക്ക്
 പോട്ട ആശ്രമം ജംഗ്ഷനിൽ അടിപ്പാത നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി

എൻ.എച്ച്.എ.ഐ. സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. സർവ്വീസ് റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിൽ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 52.4 കിലോമീറ്റർ സർവ്വീസ് റോഡ് നിർമ്മിക്കാനുള്ളതിൽ 51.8 കിലോമീറ്ററും നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോട് ബന്ധപ്പെട്ട് 450 മീറ്റർ സർവ്വീസ് റോഡ് നിർമ്മാണം പോട്ട ഹൈ ഓവർ ഏരിയയിൽ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ബാക്കി 150 മീറ്റർ സർവ്വീസ് റോഡ് നിർമ്മാണം പുതുക്കാട് അടിപ്പാത നിർമ്മാണത്തോട് ചേർത്താണ് ചെയ്യുന്നത്. കരാറിലില്ലാത്ത പുതിയ 22 കിലോമീറ്റർ സർവ്വീസ് റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള 81.8 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോറിറ്റി സമർപ്പിച്ചത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ ഡ്രെയിനേജ്, ബസ് ബേ, സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ, ബസ് ഷെൽട്ടർ എന്നിവയെപ്പറ്റിയെല്ലാം അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 38 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലാണ് ഡ്രെയിനേജ് നിർമ്മിക്കേണ്ടത്. പക്ഷേ 40 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ഡ്രെയിനേജ് നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ഥല ഉടമകൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ട് നിർമ്മാണം

നടക്കുന്നില്ല. അവിടെ എല്ലാവരും കൃത്യമായി ഇടപെടണം. എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള 29 ബസ് ബേ, ബസ് ഷെൽട്ടർ എന്നിവ അക്വയർ ചെയ്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള സുരക്ഷാ സംവിധാന പ്രവൃത്തികളും റോഡ് സേഫ്റ്റി എഞ്ചിനീയറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.